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Abstrakt 

Bakalářská práce se zaměřuje na regionální rozvoj území, s důrazem na rozvoj 

konkrétní obce České republiky. Poskytuje ucelený pohled na teoretická východ iska 

regionálního rozvoje a regionální politiku Evropské unie, včetně její konkrétní 

aplikace na daném území. 

Analyzuje realizované programy, které byly kofinancovány Evropskou unií 

v rámci regionálních operačních programů v programovacích obdobích 2004-2006 

a 2007-2013. Poté vyhodnocuje jednotlivá programovací období a sumarizuje jejich 

dopady na rozvoj obce. Analýza je doplněna o SWOT analýzu obce, kde jsou 

nastíněny slabé a silné stránky územního celku, včetně možných příležitostí rozvoje i 

hrozeb. 

Klíčová slova: regionální rozvoj, obec, projekt, zdroj financí, Evropská unie, 

operační program 

JEL klasifikace: R00, R10, R11, R22 

 

Abstract  

This thesis focuses on the regional development of the territory, with 

particular emphasis on the development of the village Czech Republic. It provides 

a comprehensive view of the theoretical basis of regional development and regional 

policy of the European Union, including in particular its application to the territory. 

The thesis analyzes programs that have been co-financed by the European 

Union under the regional operational programs in the programming periods 2004-006 

and 2007-2013. Then it evaluates each programming period and summarizes their 

impact on community development. To complete the development of the work 

is completed by a SWOT analysis of the village, where they outlined the strengths 

and weaknesses of the territorial unit, including possible development opportunities 

and threats. 

 

Keywords: regional development, community, project, source of finance, 

the European Union, the operational program 
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ÚVOD 

V současné době je velká pozornost věnována rozvoji území. Tento fakt 

souvisí i se vstupem České republiky do Evropské unie. Evropská unie se soustředí 

na rozvoj všech svých regionů, přičemž míra podpory závisí na vyspělosti regionu. 

K tomuto rozvoji dochází pouze za předpokladu vyváženého a udržitelného 

rozvoje jednotlivých regionů. 

Co ale znamená pojem regionální rozvoj? Jaké jsou nástroje a  principy 

regionální politiky, jaká je aplikace regionální politiky Evropskou unií?  

Rozvoj regionu je důležitým tématem. Každý region a situace v něm má vliv 

na rozvoj celé oblasti, která zase ovlivňuje ekonomickou stabilitu, sociální 

prostředí a další aspekty větších územních celků. Územní celky napříč jejich 

velikostmi jsou na sobě tedy velmi závislé. I proto se Evropská unie zaměřuje i na 

malé regiony, které však mohou ovlivnit stav celé Evropské unie. Proto lze 

předpokládat, že se bude na otázky spojené s regionálním rozvojem jednotlivých 

území i celé Evropské unie jako celku, upínat stále více pozornosti. 

 Práce si klade za cíl analyzovat realizované projekty v obci Rožmitál 

pod Třemšínem v programovacích obdobích 2004-2006 a 2007-2013. 

Před analýzou samotných projektů dochází k charakteristice města Rožmitál pod 

Třemšínem, která poskytuje ucelený pohled na stav definované obce. 

Analýza jednotlivých realizovaných projektů poté slouží i k  porovnání 

jednotlivých programovacích období z různých pohledů. V neposlední řadě práce 

poskytuje čtenáři ucelený pohled na regionální rozvoj a regionální politiku, včetně 

jejích principů a nástrojů, společně s regionální politikou Evropské unie 

a její aplikace. 

 Práce je rozdělena do dvou hlavních částí. Zatímco první část se věnuje 

obecnému vymezení pojmů regionálního rozvoje, regionální politiky a dalších, 

druhá část práce je zaměřena na konkrétní obec České republiky. 

 Empirická část je ve formě literární rešerše, která je věnována teoretickým 

východiskům regionálního rozvoje, včetně regionální politiky a regionální politiky 

Evropské unie. Podkapitola věnována Evropské unii je jednou ze stěžejních částí 
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teoretického základu, jelikož přesně definuje jak strukturální fondy Evropské unie, 

tak jednotlivá programovací období. 

 Druhá část práce nejprve charakterizuje prostředí konkrétní obce, včetně její 

vybavenosti a historie. Následně dochází k analýze všech realizovaných projektů 

ve zkoumaném období za podpory regionálních operačních programů, 

kterou doplňuje SWOT analýza obce. 

 Teoretický základ práce vychází z publikací několika autorů, zabývajících 

se problematikou a teorií regionálního rozvoje.  

 Analýza využívá dostupných dat Českého statistického úřadu, především 

demografických ukazatelů vývoje obce Rožmitál pod Třemšínem. Výchozí data 

o analyzovaných projektech jsou získána ze dvou hlavních zdrojů. 

Jedním je Regionální informační servis a druhým samotné město 

Rožmitál pod Třemšínem, které disponuje dokumentací ke každému realizovanému 

projektu. 
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1. REGIONÁLNÍ ROZVOJ 

 Stále častěji narážíme na pojem regionální rozvoj, popřípadě rozvoj regionu 

a určitého území (obce, kraje…). Z praktického hlediska lze pojmem regionální 

rozvoj chápat rozvoj území pomocí zvyšování a efektivnějšího využívání 

potenciálu regionu za použití prostorové optimalizace a optimálního využití 

přírodních zdrojů.
 1

 

 V tomto případě se jedná jen o jeden z  mnoha výkladů pojmu regionální 

rozvoj. Například profesor R. J. Stimson ve své knize Regional economic 

development popsal regionální rozvoj, jako využití dostupných zdrojů, 

nacházejících se v regionu, a aplikaci různých ekonomických procesů, jejímž cílem 

je udržitelný rozvoj a ekonomické výsledky pro region. Přičemž ekonomické 

výsledky a udržitelný rozvoj by měli splnit očekávání podniků, rezidentů 

i nerezidentů.
2
  

Podmínky a legislativní zakotvení regionálního rozvoje v České republice 

jsou mimo jiné uvedeny v zákoně o podpoře regionálního rozvoje č. 248/2000 Sb. 

1.1 Regionální politika 

Vzhledem k disparitám regionů a problémům jednotlivých regionů 

je zapotřebí regionální politiky a kroků, které dopomohou k odstranění problémů 

a zlepšení ekonomické, sociální a ekologické stránky regionu. 

 Jedná se tedy o koncepční činnost státu, orgánů působících na regionální 

úrovni, a místních orgánů, jejichž úkolem je podpora rozvojových aktivit regionu, 

 prevence, eliminace negativních vlivů a dopadů na region, které vznikají 

nerovnoměrným rozvojem území.
3
 

Regionální politika dopomáhá k uskutečňování regionálního rozvoje 

a má tři sféry vlivu: ekologickou, ekonomickou a sociální. Sféry vlivu 

jsou vzájemně propojené, protože pokud se například regionální politika zaměří 

                                                      
1
 WOKOUN, R a kol. Regionální rozvoj, Praha: Linde Praha, 2008   

 
2
 STIMSON, R. J,. STOUGH, ROBERTS, B. H. Regional economic development: analysis and planning strategy: Springer 2006, 

s.452   

 
3
 ŽÍTEK, V., Regionální ekonomie a politika I., Brno: Masarykova universita v Brně, 2002, s.118   
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na ekonomickou část a bude se snažit zvýšit zaměstnanost v regionu, zároveň 

tím bude s největší pravděpodobností zvyšovat kvalitu života obyvatel,  a je také 

pravděpodobné, že při tvorbě pracovních míst může být negativně zasaženo životní 

prostředí (ale nemusí). Proto je důležité, aby byla regionální politika vyvážená  

a byly brány v potaz všechny možné důsledky plánovaných kroků.
4 

 

1.2 Cíl regionální politiky 

Z výše uvedených skutečností vyplývá, že cílem regionální politiky 

je udržitelný rozvoj území a efektivní využití potenciálu, který je k  dispozici 

v daném regionu. Aktivace tohoto potenciálu je důležitá jedná-li se především 

o hospodářský rozvoj, který bude mít za důsledek tvorbu pracovních míst 

pro obyvatele regionu a celkové zvyšování kvality života obyvatel 

(vzdělání a kvalifikace obyvatel, občanská vybavenost území). Tento rozvoj 

však zároveň musí respektovat a nenarušovat místní zvláštnosti a životní prostředí 

regionu.
5 

 

1.3 Pojetí regionální politiky 

 Regionální politiku dělíme na tradiční a moderní. 

 V případě tradičního pojetí je důraz kladen na snižování disparit regionů. 

Aby se rozdíly mezi územími snížily, je podle tohoto pojetí zapotřebí realokovat 

prostředky mezi regiony a zaměřit se na lokalizaci surovin a kapitálu. Její pohled 

se upíná zejména na velké společnosti, které jsou „motorem“ ekonomiky. 

Vyznačuje se značnou centralizovaností a direktivností.  

 V současné době však dochází k ústupu od tradiční regionální politiky, 

jelikož tento přístup nehledal příčiny ekonomického zaostávání a disparit regionů. 

Pouze usiloval o snižování rozdílů mezi regiony zmíněným přerozdělováním 

                                                      
4
 §4 Zákona č. 284/2000 Sb. o podpoře regionálního rozvoje  

   
5
 ŽÍTEK, V., Regionální ekonomie a politika I., Brno: Masarykova universita v Brně, 2002, s.119   
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a regulací ekonomického rozvoje rozvinutějších regionů. V celkovém důsledku 

se tento přístup stával neefektivním.
6 

Naopak je tomu u moderního pojetí regionální politiky. Moderní pojetí 

je odpůrcem přerozdělování mezi regiony, ale zaměřuje se na restrukturalizaci 

problémových odvětví v regionu a podporu inovací. Zaměřuje se na realokaci 

vnitřních zdrojů a na podporu malých a středních podniků. 

Centrum (v podobě státního aparátu) pouze koordinuje kroky, avšak regionální 

politika je prováděna na lokální úrovni, tudíž lze hovořit o decentralizaci. 

Tento model tedy zdůrazňuje roli regionů, měst a obcí v  regionální politice. 

Důraz je kladen na ekonomický růst a zvyšování konkurenceschopnosti, 

aniž by byla potlačována ekonomická aktivita jiných regionů. Na rozdíl 

od tradičního přístupu se hledají příčiny vzniku disparit  a pozornost je upínána 

na monitoring a hodnocení efektivnosti a účinnosti regionální politiky a jejích 

nástrojů.
7 

 

1.4 Principy regionální politiky 

 Existuje několik zásadních principů, tvořících kostru regionální politiky, 

na jejichž základě je regionální politika aplikována přes nástroje, které má k dispozici. 

Tyto principy jsou zároveň základními kameny regionální politiky Evropské unie. 

 Princip partnerství 

Jedná se o spolupráci orgánů státní správy, samosprávy a dalších institucí 

a organizací na úrovni horizontální i vertikální, při realizaci regionální politiky. 

Organizace mezi sebou spolupracují už od přípravy projektů, přes jeho realizaci 

a vyhodnocování. 8 

                                                      
6
 VITURKA, M., Regionální ekonomie a politika II, Brno: Masarykova universita v Brně, 2007, s.94  

 
7
 VITURKA, M., Regionální ekonomie a politika II, Brno: Masarykova universita v Brně, 2007, s.94 

 
8
 ŽÍTEK, V., Regionální ekonomie a politika I., Brno: Masarykova universita v Brně, 2002, s.119   
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V rámci EU je založen na spolupráci orgánů Evropské unie s orgány členských 

států, ale i územními samosprávami států, čímž dochází k efektivnímu rozdělení 

prostředků.
9
 

 Princip koncentrace 

 Dle tohoto principu je důležité koncentrovat všechny dostupné zdroje 

do oblastí, kde dojde k jejich efektivnímu využití a výsledkem bude maximální 

užitek z těchto prostředků.
10

 Má zabránit rozmělňování zdrojů do více malých 

projektů, které nebudou mít takový výsledný účinek. 

 Princip subsidiarity 

 Cíle regionální politiky jsou přenášeny na co nejnižší regionální úroveň, 

na které je tento cíl možné zrealizovat. Dochází tak k decentralizaci 

a zefektivnění využívání zdrojů. Centrum zasahuje až v případě, kdy regionální 

samosprávy nejsou schopny dosáhnout řešení.
11

 

 Princip programování 

 Jedná se o koncepční přístup regionální politiky pro zajištění rozvoje regionů 

při vzájemné programové koordinaci aktivit orgánů a subjektů, které se podílejí 

na rozvoji regionu. Ustanovuje rámec, na který jsou projekty vázány 

na příslušné programy, které jsou jasně vymezené.
12

 

Patří mezi nejdůležitější bod pro využívání dotací ze strukturálních fondů. 

Na jeho základě se totiž určuje časové období a cíle, kterých chce v oblasti 

regionálního rozvoje EU dosáhnout.
13

 Časové období je vždy delší než jeden rok 

a cíle nejsou uzpůsobovány projektům, ale projekty vznikají na základě 

těchto cílů. 

  

                                                      
9
 VITURKA, M., Regionální ekonomie a politika II, Brno: Masarykova universita v Brně, 2007, s.100 

 
10

 VITURKA, M., Regionální ekonomie a politika II, Brno: Masarykova universita v Brně, 2007, s.100 

 
11

 ŽÍTEK, V., Regionální ekonomie a politika I., Brno: Masarykova universita v Brně, 2002, s.119   

 
12

 ŽÍTEK, V., Regionální ekonomie a politika I., Brno: Masarykova universita v Brně, 2002, s.119   

 
13

 VITURKA, M., Regionální ekonomie a politika II, Brno: Masarykova universita v Brně, 2007, s.99 
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 Princip monitorování a vyhodnocení 

Monitoruje, sleduje účinek a využití poskytnutých prostředků, a zkoumá, 

zda tyto prostředky vedly k dosažení cílů programovacího období. 

Zároveň se tento bod vztahuje i přímo na kontrolu a vyhodnocení realizovaných 

projektů, jak po stránce finanční, tak funkční. 14 

 Princip doplňkovosti.  

Účelem principu doplňkovosti je fakt, že stát nebo jiný subjekt, který provádí 

regionální politiku, by měl poskytovat finanční zdroje pouze jak doplňkové 

a nikoliv většinové. 15
 

 

1.5 Nástroje regionální politiky 

 K aplikaci regionální politiky jsou využívány různé nástroje ekonomického 

a administrativního charakteru. Jsou odvozeny z cílů a principů regionální politiky, 

přičemž hlavním úkolem je přitažení investorů do regionu, disponujících kapitálem 

a se zájmem rozvinout v regionu podnikatelskou aktivitu. Nástroje taktéž slouží 

k využití potenciálu zdrojů v regionu a též k stabilizaci obyvatelstva.
16 

 Makroekonomické nástroje 

Mezi tyto nástroje se řadí způsoby ovlivnění regionální politiky 

pomocí fiskální politiky, monetární politiky a protekcionismu.
17

 

Jedná se tedy o nástroje, které se rozhodují především na centrální 

úrovni a spadají především do tradičního pojetí regionální politiky.  

 Mikroekonomické nástroje 

Tuto skupinu tvoří nástroje, které se opírají o ovlivňování 

ekonomických subjektů v jejich rozhodování a lokalizaci. 

Jedná se tedy o realokaci pracovních sil a realokaci kapitálu.
18

 

                                                      
14

VITURKA, M., Regionální ekonomie a politika II, Brno: Masarykova universita v Brně, 2007, s.99 

 
15

ŽÍTEK, V., Regionální ekonomie a politika I., Brno: Masarykova universita v Brně, 2002, s.120 

 
16

WOKOUN, R a kol. Regionální rozvoj, Praha: Linde Praha, 2008, s.35 

 
17

WOKOUN, R a kol. Regionální rozvoj, Praha: Linde Praha, 2008, s.35 

 
18

WOKOUN, R a kol. Regionální rozvoj, Praha: Linde Praha, 2008, s.36 
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 Ostatní nástroje 

Do této skupiny jsou řazeny administrativní nástroje 

(správní rozhodnutí) a institucionální nástroje. K použití 

administrativních nebo institucionálních nástrojů však dochází 

jen zřídka.
19

 

1.6 Problémové regiony 

Regionální politika rozlišuje několik problémových regionů, podle různých 

faktorů. Existuje mnoho pohledů, jak problémové regiony rozřazovat  a podle čeho 

je členit do skupin. V zásadě se však napříč skupinami objevují stále stejné 

problémové regiony. 

Zákon o podpoře regionálního rozvoje §4 č. 248/2000 Sb. rozděluje regiony 

na regiony se soustředěnou podporou státu a ostatní regiony. 

Mezi regiony se soustředěnou podporou státu patří: 

 Strukturálně postižené regiony 

 Hospodářsky slabé regiony 

 Venkovské regiony 
20

  

 Ostatní regiony jsou oblasti, kde podpora státu má jiné důvody, než je tomu  

u regionů se soustředěnou podporou státu. Jedná se  o bývalé vojenské újezdy, 

národní parky, příhraniční oblasti a další regiony, které nesplňují podmínky 

problémových regionů. 

 Dalším možným rozdělením je rozdělení problémových regionů na regiony 

nedostatečně vybavené přírodními zdroji, regiony s  nedostatečným využitím 

vlastních zdrojů a regiony se stagnujícími či upadajícími základními odvětvími. 

 Regiony nedostatečně vybavené přírodními zdroji jsou oblasti odlehlé 

s nepříznivými přírodními podmínkami, které dovolují jen extenzivní formu 

zemědělství (pastevectví atd.). Životní úroveň obyvatel není na příliš vysoké 

                                                      
19

WOKOUN, R a kol. Regionální rozvoj, Praha: Linde Praha, 2008, s.36 

 
20

WOKOUN, R a kol. Regionální rozvoj, Praha: Linde Praha, 2008    
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úrovni a není zde prostor pro rozvoj průmyslu a obchodu. Možností těchto regionů 

je zaměřit se na cestovní ruch, který by mohl oživit ekonomické prostředí oblasti.
21

 

 Regiony s nedostatečným využitím vlastních zdrojů trpí ve většině případů 

nedostatkem kapitálu. Obyvatelé lokality opět nemají srovnatelnou životní úroveň 

s rozvinutými regiony. Pro zlepšení situace je nutný rozvoj okolních regionů  

a technologická inovace.
22

 

  Regiony se stagnujícími či upadajícími základními odvětvími se vyznačují 

úpadkem typických a tradičních průmyslových odvětví.  Jedná se o oblasti, 

které v minulosti těžily z těžkého strojního průmyslu nebo těžby nerostných 

surovin, přičemž zásoby těchto přírodních zdrojů téměř vytěžily. Vše je způsobeno 

přílišnou specializací na jedno odvětví, a proto je nutný rozvoj dalších 

průmyslových odvětví, služeb a především infrastruktury.
23

 

 Ale jak už bylo řečeno, na typu rozdělení problémových regionů až tak 

nezáleží. Důležité jsou kroky a výsledky podpory těchto regionů. 

Rozdělení do různých skupin je závislé na čase a typologie regionů se vzájemně 

prolínají. 

  

                                                      
21

WOKOUN, R, PĚLUCHA, M, KOUŘILOVÁ, J, Obecná regionální politika [on-line]. Praha: Národohospodářská fakulta VŠE v 

Praze, [cit. 2014.23.7,]. Dostupný na: http://kreg.vse.cz/wp-content/uploads/2011/04/RP_regpol-obecna-ucebnice.pdf 

 
22

WOKOUN, R, PĚLUCHA, M, KOUŘILOVÁ, J, Obecná regionální politika [on-line]. Praha: Národohospodářská fakulta VŠE v 

Praze, [cit. 2014.23.7,]. Dostupný na: http://kreg.vse.cz/wp-content/uploads/2011/04/RP_regpol-obecna-ucebnice.pdf 

 
23

WOKOUN, R, PĚLUCHA, M, KOUŘILOVÁ, J, Obecná regionální politika [on-line]. Praha: Národohospodářská fakulta VŠE v 

Praze, [cit. 2014.23.7,]. Dostupný na: http://kreg.vse.cz/wp-content/uploads/2011/04/RP_regpol-obecna-ucebnice.pdf 
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1.7 Zákon o podpoře regionálního rozvoje 

 Zákon č. 248/2000 Sb. o podpoře regionálního rozvoje je ústředním 

dokumentem pro regionální politiku a regionální rozvoj v České republice. 

„Tento zákon stanoví podmínky pro poskytování podpory regionálnímu rozvoji 

s cílem vyváženého rozvoje státu nebo územního obvodu kraje, s  tím související 

působnost správních úřadů, krajů a obcí a vytváří podmínky pro koordinaci 

a realizaci hospodářské a sociální soudržnosti.“ 
24

  

  Byl schválen 22. června 2000 a nabyl účinnosti 29. června téhož roku. 

Regionální politika byla do této doby uskutečňována pomocí právních předpisů 

vydaných vládou. Až tento právní předpis ustanovil jasná pravidla  a podmínky 

pro využívání a poskytování podpory regionálního rozvoje.
25

 

V rámci zákona o podpoře regionálního rozvoje bylo na území České 

republiky, pro potřeby regionálního rozvoje, vymezeno 8 regionů soudržnosti, 

které odpovídají mezinárodní klasifikaci regionů NUTS 2. Konkrétně se jedná 

o regiony soudržnosti Praha, Střední Čechy, Jihozápad, Severozápad, 

Severovýchod, Jihovýchod, Střední Morava a Moravskoslezsko. 

Toto vymezení regionů bylo nutné, vzhledem k pravidlům Evropské unie 

na čerpání dotací z regionálních operačních programů. Dle těchto pravidel 

byl stanoven region velikosti NUTS 1, který odpovídá území České republiky 

(největší region), dále zmiňovaný region NUTS 2 (region soudržnosti), 

region NUTS 3 odpovídající krajům České republiky (byly zavedeny zákonem 

129/2000 Sb. o krajích, mimo jiné i proto, aby byl region splňující požadavky 

zařazení právě pod NUTS 3), okresy jsou označovány jako LAU 1 a nejmenší 

územní jednotka v ČR obec jako LAU 2. 

  

                                                      
24

Zákon č.248/2000 Sb. o podpoře regionálního rozvoje, ve znění pozdějších předpisů 

 
25

Zákon č.248/2000 Sb. o podpoře regionálního rozvoje, ve znění pozdějších předpisů 
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 Zákon stanovil přesné podmínky pro poskytování podpory vyváženého 

rozvoje státu a dalších územních jednotek. Stanovil působnost správních orgánů, 

vymezil pojem region a stanovil podmínky pro koordinaci a realizaci hospodářské 

a sociální soudržnosti.
26  

1.8 Evropská unie a její role v regionálním rozvoji 

 Evropská unie vznikala na základě integračních procesů v minulém století. 

Nejprve se jednalo o seskupení několika států, které chtěly spolupracovat 

v hospodářské politice a zahraničním obchodu.  

 Dnes EU tvoří společenství 28 zemí, spolupracujících jak na hospodářské, 

tak politické úrovni. Toto seskupení by mělo zaručovat určitě jistoty a členským 

státům výhody vyplývající z členství. 

1.8.1 Evropská regionální politika 

 Evropská unie je společenství 28 samostatných států, které jsou svojí 

ekonomickou, sociální, environmentální a politickou úrovní odlišné. 

  V této kapitole se nebudeme znovu zabývat definicemi regionální 

politiky a jejím různým pojetím. Nicméně regionální politika Evropské unie 

sehrává v regionálním rozvoji a čerpání dotací členskými státy EU velkou roli. 

 Rozdíly mezi členskými zeměmi a jejich regiony se snaží snižovat právě 

regionální a strukturální politika Evropské unie. Jde především o  snížení rozdílů 

životní úrovně obyvatel a boj s vysokou nezaměstnaností. K dosažení tohoto cíle 

je používána aktivní politika podpory hospodářských a  sociálních struktur 

v zaostávajících a průmyslově slabých (strukturálně postižených) regionech.
27 

  

                                                      
26

Zákon č.248/2000 Sb. o podpoře regionálního rozvoje, ve znění pozdějších předpisů 

 
27

WOKOUN, R, Regionální a strukturální politika Evropské unie: obecná východiska, implementace a monitorování, Praha: VŠE 

Praha Oeconomica, 2004, s.3 
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1.8.2 Programovací období 

 Evropská unie v rámci regionální a strukturální politiky vytváří 

programovací období na víceleté cykly. V těchto cyklech vždy vytyčí cíle, 

kterých chce pomocí různých nástrojů dosáhnout a docílit tak přibližování kvality 

života občanů méně ekonomicky vyspělých států státům vyspělejším.  

  

1.8.3 Nejdůležitější zdroje financující regionální politiku Evropské 

unie v programovacím období 2000-2006 

 V rámci podpory regionálního rozvoje členských  států uvolňuje 

Evropská unie nemalé částky za svých fondů, které vznikly za účelem 

této podpory. 

 V programovacím období 2000-2006 existovaly v EU čtyři strukturální 

fondy a fond soudržnosti, které tvořily většinu finančních zdrojů pro čerpání 

podpory členských zemí v rámci regionální politiky EU.
 28 

 Evropský fond regionálního rozvoje 

 ERDF byl založen v roce 1975 a jednalo se o největší 

strukturální fond EU. Z jeho zdrojů byly financovány cíle 

Podpora rozvoje zaostávajících regionů a Podpora oblastí 

potýkajících se s restrukturalizací.
 29 

  

                                                      
28

 REGIONÁLNÍ POLITIKA EU 2004-2006 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU , Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-2006/Historie-regionalni-

politiky-EU-v-Ceske-republice/Regionalni-politika-EU-2004-2006 

 
29

 REGIONÁLNÍ POLITIKA EU 2004-2006 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU,  Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-2006/Historie-regionalni-

politiky-EU-v-Ceske-republice/Regionalni-politika-EU-2004-2006 
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 Evropský sociální fond 

 ESF se zaměřuje na pomoc dlouhodobě nezaměstnaným, 

znevýhodněných skupin a na mládež. Čerpání z tohoto fondu 

je možné v rámci jak již zmiňovaných dvou cílů tak i s posledního 

nejmenovaného cíle, cíle Podpora politiky zaměstnanosti 

a vzdělání.
30

 

 Evropský orientační a záruční fond pro zemědělství  

EAGGF sloužil k financování venkovských oblastí. Z jeho zdrojů 

bylo možné čerpat finance na modernizaci zemědělské výroby a také 

pro kompenzaci vývozu, cenovou stabilizaci a dalších.
31

 

 Finanční nástroj pro podporu rybolovu  

FIFGH byl financován rozvoj přímořských regionů a také podpora 

a rozvoj rybolovu.
32 

 Fond soudržnosti 

 Kohezní fond financoval velké projekty v oblasti životního 

prostředí a infrastruktury. Jednalo se především o finanční pomoc 

členským státům (ale hlavně novým členským státům) ke splnění 

norem EU v oblasti infrastruktury a životního prostředí, 

bez přílišného zatížení státních rozpočtů členských států.  

 Pro nově příchozí státy Evropská unie vyhradila 

v programovacím období 200-2006 třetinu finančního objemu 

tohoto fondu.
33 

  

                                                      
30

 REGIONÁLNÍ POLITIKA EU 2004-2006 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU , Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-2006/Historie-regionalni-

politiky-EU-v-Ceske-republice/Regionalni-politika-EU-2004-2006 

 
31

 REGIONÁLNÍ POLITIKA EU 2004-2006 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU,  Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-2006/Historie-regionalni-

politiky-EU-v-Ceske-republice/Regionalni-politika-EU-2004-2006 

 
32

 REGIONÁLNÍ POLITIKA EU 2004-2006 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU,  Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-2006/Historie-regionalni-

politiky-EU-v-Ceske-republice/Regionalni-politika-EU-2004-2006 

 
33

 REGIONÁLNÍ POLITIKA EU 2004-2006 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU , Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-2006/Historie-regionalni-

politiky-EU-v-Ceske-republice/Regionalni-politika-EU-2004-2006 
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1.8.4 Operační programy 2000-2006 

 Evropská unie je založena na již zmíněném principu programování. 

To znamená, že členské státy jsou povinny zpracovávat víceleté operační 

programy, které mají rozvojový charakter. Musí obsahovat analýzu území, 

vymezení silných a slabých stránek, včetně celkové strategie dalšího rozvoje 

území.
 34 

 
V programovacím období 2000-2006 však Česká republika mohla 

tyto finanční prostředky využívat až po svém vstupu, tedy až od 1.5.2004. 

Pro ČR tedy bylo období kratší a jednalo se pouze o dva roky, ve kterých mohla 

Česká republika tuto podporu využívat. 

  V průběhu těchto dvou let Česká republika využívala operačních programů: 

 Infrastruktura 

 Průmysl a podnikání 

 Rozvoj lidských zdrojů 

 Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství  

 Společný regionální program (SROP) 35
 

  Byl realizován na základě podpory pro Cíl 1. Do tohoto programu 

 spadalo sedm regionů soudržnosti ČR, jejichž cílem bylo dosáhnout 

 vyrovnaného regionálního rozvoje území.
36

 

  SROP tedy sloužil k vyváženému a udržitelnému rozvoji území, 

 přičemž iniciativa ležela jak na veřejném sektoru, tak na neziskovém 

 a soukromém sektoru. A cílem operačního programu bylo dosažení 

 hospodářského růstu, ekonomického růstu a zvyšování kvality života 

 obyvatel, zlepšení infrastruktury, sociální integrace a také zlepšení 

 životního prostředí.
37 

                                                      
34

 WOKOUN, R a kol. Regionální rozvoj, Praha: Linde Praha, 2008, s.199 

 
35

 OPERAČNÍ PROGRAMY [on-line]. Praha:  Evropské strukturální a investiční fondy EU, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, 

[cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-2006/Operacni-programy 

 
36

 SPOLEČNÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM [on-line]. Praha:Evropský sociální fond v ČR, Ministerstvo práce a 

sociálních věcí ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.esdcr.cz/04-06/srop 
 
37

 SPOLEČNÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU , 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-
2006/Historie-regionalni-politiky-EU-v-Ceske-republice/Regionalni-politika-EU-2004-2006 
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  Obsahoval pět priorit, na které byl zaměřen: 

 Regionální podpora podnikání 

 Regionální rozvoj infrastruktury 

 Rozvoj lidských zdrojů v regionech 

 Rozvoj cestovního ruchu 

 Technická pomoc 
38

 

 

 Kromě těchto zmíněných operačních programů Česká republika využívala 

finanční prostředky ze dvou operačních programů pro Prahu a také programů, 

které spadaly do tzv. Iniciativ Společenství.
39

 

 
 

1.8.5 Nejdůležitější zdroje financující regionální politiku Evropské 

unie v programovacím období 2007-2013 

 Evropská unie v období 2007-2013 zřídila dva strukturální fondy a jeden 

Kohezní fond. Kromě těchto tří nejdůležitějších fondů existují další fondy 

na podporu rozvoje zemědělství a venkova (nyní označován jako EZRF), Evropský 

námořní a rybářský fond (dříve uváděn pod jiným názvem, nicméně obsah zůstal 

totožný) a další fondy na podporu politik.
 
 

 Strukturální fondy nepřispívají na jednotlivé akce, ale na podporu 

rozvojových programů, které mají rozpočet dle svých cílů a  jejich obsáhlosti. 

Programy obsahují vymezení silných a slabých stránek území a následného 

postupu (strategii), finanční rámec, podrobně rozpracovávají jednotlivá opatření 

a definují podmínky pro čerpání a realizace projektu.
40

 

                                                                                                                                                            
 
38

 SPOLEČNÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM [on-line]. Praha:Evropský sociální fond v ČR, Ministerstvo práce a 

sociálních věcí ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.esdcr.cz/04-06/srop 
 
39

 PROGRAMY 2004-2006 [on-line]. Praha:  Evropské strukturální a investiční fondy EU, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, [cit. 

2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2004-2006 

 
 
40

 WOKOUN, R, Regionální a strukturální politika Evropské unie: obecná východiska, implementace a monitorování, Praha: VŠE 

Praha Oeconomica, 2004, s. 27 
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 Pro cíle této práce jsou důležité především již zmiňované 3  základní fondy. 

Ostatní fondy hrají v rámci programování spíše druhořadou roli a velikost 

čerpaných dotací je v porovnání se strukturálními a Kohezním fondem 

zanedbatelná. 

 Evropský fond Regionálního rozvoje 

 ERDF patří do skupiny strukturálních fondů. Cílem 

strukturálních fondů je snižování disparit v regionech členských 

zemí Evropské unie. 

 Ve zmiňovaném programovacím období sloužil ERDF jako 

fond, ze kterého čerpaly státy spadající do priorit 

Konvergence a Evropská územní spolupráce. 

 „Základním posláním ERDF je pomoc při odstraňování 

regionálních nerovností a posilování rozvoje a konverze regionů. 

Dále fond podporuje stabilní a trvale udržitelný rozvoj a vytváření 

trvale perspektivních pracovních míst“ 
41

 

 Vzhledem k cílům, které tento fond financuje, můžeme zmínit 

jeho hlavní zaměření v rámci regionální politiky. Fond poskytuje 

nenárokové účelové dotace na projekty zaměřující se na rozvoj 

infrastruktury území pomocí operačních programů. ERDF podporuje 

malé a střední podnikání, zvláště co se týká investic do inovací 

a investic do managementu. Podniky podporuje a motivuje 

k provádění finančních operací, ať už se jedná o záležitosti úvěrů 

nebo investic.
42 

  

                                                      
41

 WOKOUN, R, Regionální a strukturální politika Evropské unie: obecná východiska, implementace a monitorování, Praha: VŠE 

Praha Oeconomica, 2004, s. 27 

 
42

 INFORMACE O FONDECH EU: Strukturální a investiční fondy [on-line]. Praha: Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, [cit. 

2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Informace-o-fondech-EU 
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 Evropský sociální fond 

 Druhým významným strukturálním fondem je ESF. Jedná 

se o nejstarší strukturální fond a obecně lze říci, že má za úkol 

podporovat pracovní konkurenceschopnost a rovnost v pracovních 

příležitostech. 

 Snahou Evropské unie prostřednictvím dotací z tohoto fondu 

je snižování a předcházení nezaměstnanosti formou příspěvků 

na rekvalifikační činnost a zdravé podnikatelské zázemí 

a odstraňování diskriminace žen a jiných znevýhodněných skupin. 

Podpora se však nevztahuje pouze na rekvalifikaci, ale i  na samotné 

vzdělání.
43 

 
Celý program podpory ESF se nachází v několika bodech: 

o podpora a doplňování aktivit členských států 

EU v oblasti sociální politiky 

o podpora rovných příležitostí na trhu práce 

o podpora a rozvoj vzdělávacích 

a rekvalifikačních programů 

o podpora a rozvoj kvalifikované pracovní síly 

na trhu práce 

o podpora rovných příležitostí  

o rozvoj mechanismů a struktur sociální politiky 

o podpora informovanosti 

o spolufinancování investic do inovací 
44

 

 V případě programovacího období 2007-2013 ESF 

spolufinancoval prioritu regionální konkurenceschopnost 

a zaměstnanost. Na tento cíl mělo být z fondu čerpáno necelých 

55 miliard eur. 

  

                                                      
43

 INFORMACE O FONDECH EU: Strukturální a investiční fondy [on-line]. Praha: Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, [cit. 

2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Informace-o-fondech-EU 

 
44

 WOKOUN, R, Regionální a strukturální politika Evropské unie: obecná východiska, implementace a monitorování, Praha: VŠE 

Praha Oeconomica, 2004, s. 12-13 
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 Fond soudržnosti (Kohezní fond) 

 Fond soudržnosti má právní základ zanesen v Maastrichtské 

smlouvě a nejedná se o strukturální fond. Jeho cíle jsou v mnohých 

věcech totožné s fondem ERDF, jelikož Kohezní fond, stejně jako 

evropský fond regionálního rozvoje, spolufinancoval v programovém 

období 2007-2013 Cíl Konvergence. 

 Kohezní fond je zaměřen na projekty zabývající 

se problematikou životního prostředí a trvale udržitelného rozvoje, 

které přispívají k dosažení cílů politiky EU v této oblasti 

a na projekty společné dopravní infrastruktury, charakteru důležitých 

dopravních spojů tzv. Transevropské dopravní sítě.
 45 

 Mimo tyto dva opěrné body spolufinancuje také studie 

zabývající se otázkou realizace projektů financovaných 

z Fondu soudržnosti. 

 

1.8.6 Operační programy 2007-2013 

 V letech 2007-2013 došlo k vypracování nových programů. České republice 

schválila EU v tomto období 26 operačních programů. Programy byly rozděleny 

do tří skupin politiky hospodářské a sociální soudržnosti.
46

 

 Evropská unie pro toto období stanovila 3 cíle regionální politiky: 

 Cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost 

 Cíl Evropská územní spolupráce 

 Cíl Konvergence 
47

 

  

                                                      
45

 WOKOUN, R, Regionální a strukturální politika Evropské unie: obecná východiska, implementace a monitorování, Praha: VŠE 

Praha Oeconomica, 2004, s. 15 

 
46

 OPERAČNÍ PROGRAMY  2007-2013 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU,  Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-

2013/Programy-2007-2013 

 
47

 WOKOUN, R a kol. Regionální rozvoj, Praha: Linde Praha, 2008, s.367 

 



19 
 

 První dva cíle obsahovaly jedenáct operačních programů, přičemž 

dva programy se týkaly regionu Praha a zbylé se zabývaly různými druhy 

příhraniční spolupráce s jinými regiony.
48 

 Zbývající operační programy byly zahrnuty v cíli Konvergence. 

Sedm operačních programů bylo nazváno dle regionů soudržnosti 

a osm operačních programů neslo tematické názvy. 

 Tematické operační programy: 

 Doprava 

  Životní prostředí 

 Podnikání a inovace 

 Výzkum a vývoj pro inovace 

 Lidské zdroje a zaměstnanost 

 Vzdělávání pro konkurenceschopnost 

 Integrovaný operační program 

 Technická pomoc 49 

  

                                                      
48

OPERAČNÍ PROGRAMY  2007-2013 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU,  Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-
2013/Programy-2007-2013 

 

 
49

OPERAČNÍ PROGRAMY  2007-2013 [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy EU,  Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-

2013/Programy-2007-2013 

 

 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-2013/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/OP-Doprava
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-2013/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/OP-Zivotni-prostredi
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-2013/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/OP-Podnikani-a-inovace
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-2013/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/OP-Vyzkum-a-vyvoj-pro-inovace
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-2013/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/OP-Lidske-zdroje-a-zamestnanost
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programove-obdobi-2007-2013/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/OP-Vzdelavani-pro-konkurenceschopnost
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/IOP
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/OP-Technicka-pomoc
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 Regionální operační programy: 

 Severozápad 

  Moravskoslezsko 

  Jihovýchod 

  Severovýchod 

  Střední Morava 

 Jihozápad 

  Střední Čechy 

  Jednalo se o operační program určený pro region soudržnosti Střední 

Čechy, jehož cílem bylo vytvořit podmínky pro ekonomický růst a pro zvyšování 

kvality života obyvatelstva.
50

 Nástrojem k dosažení těchto cílů bylo zvyšování 

atraktivity regionu v několika prioritách: 

 Doprava 

 Cestovní ruch 

 Integrovaný rozvoj území 

 Tematická pomoc a absorpční kapacita 51 

  

                                                      
50

 REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM NUTS II STŘEDNÍ  ČECHY [on-line]. Praha: Evropské strukturální a investiční fondy 

EU,  Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, [cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-

EU/Programove-obdobi-2007-2013/Programy-2007-2013/Regionalni -operacni-programy/ROP-Stredni-Cechy 
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 PŘEHLED PRIORITNÍCH OS A OBLASTÍ PODPORY[on-line]. Praha: Regionální rada regionu soudržnosti Střední Čechy: 

[cit. 2015.15.3.]. Dostupný na: http://www.ropstrednicechy.cz/documents.php?mid=0cb647fc-8831-102b-a7b4-00e0814daf34 
 

 

 

 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Regionalni-operacni-programy/ROP-Severozapad
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Regionalni-operacni-programy/ROP-Moravskoslezsko
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Regionalni-operacni-programy/ROP-Jihovychod
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Regionalni-operacni-programy/ROP-Severovychod
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Regionalni-operacni-programy/ROP-Stredni-Morava
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Regionalni-operacni-programy/ROP-Jihozapad
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Programy-2007-2013/Regionalni-operacni-programy/ROP-Stredni-Cechy
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Shrnutí teoretické části 

 Cílem regionální politiky je tedy udržitelný rozvoj území a efektivní využití 

potenciálu, který je k dispozici v daném regionu. K aplikaci regionální politiky, 

tudíž i k dosažení cílů regionální politiky, jsou využívány makroekonomické, 

mikroekonomické a ostatní nástroje. 

 Ze základních principů regionální politiky vychází regionální politika 

Evropské unie. Ta prostřednictvím operačních programů, financovaných především 

ze strukturálních fondů, motivuje regiony členských států k  aktivitě a rozvoji 

svého území. 
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2. METODIKA ZPRACOVÁNÍ 

BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

 Práce má teoreticko – analytický charakter a využívá rozboru jednotlivých 

pojmů a analýzy realizovaných projektů, z různých pohledů a porovnání, 

včetně konečné SWOT analýzy. 

Teoretická část práce poskytuje teoretická východiska regionálního rozvoje. 

Byla zpracována na základě rešerše literatury ať už od českých, či zahraničních 

autorů. Vzhledem k velmi rozsáhlému zpracování tématu regionálního rozvoje 

českými autory, bylo pro zpracování teoretické části využito především 

této literatury. Zaměřuje se na regionální rozvoj, jako celek a také na realizování 

regionálního rozvoje pomocí regionální politiky. Obecné základy regionální 

politiky, vymezení problémových regionů a legislativní zakotvení regionální 

politiky a rozvoje v rámci České republiky, jsou rozšířeny o regionální politiku 

Evropské unie. Společně s vymezením programovacích období a fondů Evropské 

unie, nám tato celá část slouží jako základ pro praktickou analýzu projektů 

realizovaných za podpory z ROP NUTS Střední Čechy a SROP, v obci 

Rožmitál pod Třemšínem v programovacích obdobích 2004-20006 a 2007-2013. 

 Praktická část práce je rozdělena do dvou kapitol, které na sebe vzájemně 

navazují, přičemž v obou případech se jedná o kapitoly zaměřené na obec 

Rožmitál pod Třemšínem. 

 První kapitola empirické části je věnována obsáhlé charakteristice města 

Rožmitál pod Třemšínem. Obec je tedy charakterizována z  geografického hlediska, 

historického a také z hlediska demografického vývoje obce. K přiblížení kvality 

života obyvatel je popsána jak technická, tak občanská vybavenost obce, přičemž 

poslední podkapitola je věnována hospodářské činnosti ve městě. Jedná se tedy 

o celkovou charakteristiku obce a její vybavenosti. 

 Druhá kapitola praktická části analyzuje projekty realizované na území 

města Rožmitál pod Třemšínem v rámci SROP v programovacím 

období 2004-2006 a v rámci ROP NUTS II Střední Čechy v programovacím 

období 2007-2013. 
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 Charakteristika a rozbor jednotlivých projektů, které byly spolufinancovány 

Evropskou unií, je doplněna o vymezení dopadů každého projektu na rozvoj obce.  

 V rámci praktické části existuje podkapitolou pro praktickou část, je 

podkapitola porovnání jednotlivých programovacích období. Toto porovnání je 

provedeno z několika hledisek. 

 Jeden z ukazatelů je celkové získané prostředky ze strukturálních fondů 

v rámci zmíněných operačních programů v jednotlivých programovacích obdobích. 

Toto porovnání je poté doplněno o analýzu, která také porovnává tyto finanční 

prostředky v jednotlivých obdobích, v tomto případě však jsou data přepočítána na 

průměry za jednotlivé roky. 

 Vzhledem k zaměření realizovaných projektů, práce počítá s tím, že se obec 

stává díky uskutečnění projektů atraktivnější pro potenciální obyvatele. Proto 

alespoň k částečnému vyhodnocení jsou vytvořeny tabulky a grafy, které popisují 

vývoje mechanické migrace a vývoj migračního salda ve zkoumaném období.  

 Poslední srovnávací analýza se věnuje porovnání zmodernizované 

a zrekonstruované celkové délky místních komunikací v jednotlivých obdobích. 

Pro vyšší relevantnost porovnání, vzhledem k různé délce porovnávaných období, 

byly znovu délky zprůměrovány v závislosti na délce programového období 

a následně roční průměry těchto délek porovnány.  

 Jednotlivé dopady na rozvoj města v programovacích obdobích jsou 

vymezeny a k nim následně přiřazeny jednotlivé realizované projekty. 

Tím je přehledně vyobrazen přínos jednotlivých projektů (a o jaký typ přínosu 

se jedná) pro rozvoj obce a okolí. 

 Na konci empirické části je  vytvořena SWOT analýzy města Rožmitál pod 

Třemšínem, která vymezuje silné a slabé stránky obce, včetně příležitostí rozvo je 

obce a potenciálních hrozeb. 

 Úplný závěr části je věnován vyhodnocení analýzy, včetně zmínění 

několika názorů vědění města, které byly získány rozhovorem se starostou obce. 

 Praktická část vychází ze zdrojů Regionálního informačního servisu a dat 

Českého statistického úřadu, které jsou dále zpracovávány. Neméně důležitým 

zdrojem jsou informace z oficiálních stránek města Rožmitál pod Třemšínem 

a vlastní provedené měření délky rekonstruovaných komunikací pomocí GPS.  
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3. CHARAKTERISTIKA MĚSTA 

ROŽMITÁL POD TŘEMŠÍNEM 

 
 Celá praktická část bakalářské práce je věnována obci 

Rožmitál pod Třemšínem. Pro analýzu projektů realizovaných v rámci 

ROP Střední Čechy na území obce Rožmitál pod Třemšínem v programovacích 

obdobích 2004-2006 a 2007-2013 je tudíž nutné, tuto obec charakterizovat po 

všech jejích stránkách.  

 Charakteristika se skládá z několika částí. Ty představují základní údaje 

o městě a jeho obyvatelstvu. 

3.1 Obecná charakteristika města 

  Město Rožmitál pod Třemšínem je součástí Středočeského kraje. Jedná 

se o obec II. typu s pověřeným obecním úřadem. Městský úřad tedy funguje nejen 

v oblasti samosprávy, ale v mnohých ohledech disponuje přenesenou působností 

státní správy. 

 Katastrální území se skládá z osmi katastrálních území a celkem je obec 

rozdělena na devět částí. Město je historicky rozděleno na Starý Rožmitál 

a Rožmitál pod Třemšínem. Další části obce tvoří okolní vesnice, kterými jsou 

Pňovice, Skuhrov, Nesvačily, Strýčkovi, Zalány, Hutě pod Třemšínem a Voltuš.

 Rozloha katastrálního území obce Rožmitál pod Třemšínem 

je 5 297,81 ha.52 

  

                                                      
52

 INFORMACE O MĚSTĚ[on-line]. Rožmitál pod Třemšínem: Oficiální stránky města Rožmitál pod Třemšínem: [cit. 

2015.10.4.]. Dostupný na: http://www.rozmitalptr.cz/hlavni-menu/informace-o-meste/ 
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3.2 Geografická charakteristika a poloha města 

 Město Rožmitál pod Třemšínem se nachází na hranicích tří krajů České 

republiky. Přibližně dvanáct kilometrů od obce se nachází hranice mezi 

Středočeským a Plzeňským krajem a vzdálenost na hranici mezi krajem 

Středočeským a Jihočeským je dokonce ještě menší, vzdušnou čarou se jedná 

o necelých deset kilometrů. Obec se tedy nachází v jihozápadní části 

Středočeského kraje, zhruba osmdesát kilometrů od hlavního města České 

republiky. Dojezdová vzdálenost je však menší do jiného krajského města a to 

do Plzně, která je vzdálená 41 kilometrů a za běžných podmínek se dojezdový čas 

pohybuje mez 35 až 45 minutami. 

 Jelikož však město leží na území Středočeského kraje, existuje 

mezi Krajským úřadem Středočeského kraje a Městským úřadem  Rožmitál 

pod Třemšínem ještě jedno správní středisko. Jedná se o bývalé okresní město 

Příbram, které je obcí s rozšířenou působností. Toto správní středisko je od města 

vzdálené necelých 18 kilometrů. 

 Z hlediska geografického se město nachází v údolí jižní části 

Brdské vrchoviny v tzv. rožmitálské kotlině.  

Obrázek č. 1: Mapa okolí Rožmítálu pod Třemšínem 

 

Zdroj:Oficiální stránky města Rožmitál pod Třemšínem 



26 
 

 Situování města v údolí vrchoviny Brdy tedy dává i charakter jeho okolí. 

Jedná se o krajinu, která je z převážné většiny pokryta hustými jehličnatými lesy, 

jež místy přecházejí do lesů smíšených. I díky tomuto charakteru území tvoří 

velkou část okolní plochy města Vojenský újezd Brdy, který se chystá vláda 

České republiky zrušit a zřídit zde Chráněnou krajinnou oblast Brdy. S  vytvořením 

CHKO Brdy souvisí fakt, že na území se vyskytují jak různé druhy chráněných 

rostlin, tak i druhy chráněných živočichů např. mlok skvrnitý, různé druhy 

čolků, atd. 

 Ve městě i jeho okolí se nachází několik rybníků, které jsou většinou 

vzájemně propojeny. Do největšího Podzámeckého rybníka se vlévá významný 

potok pramenící v blízkosti města, který se nazývá Vlčava. Ta je začátkem říčky 

Skalice, která se následně vlévá do nejdelší řeky České republiky Vltavy.  

 Z hlediska půdy převládá na území obce a jejího okolí převážně kyselá 

hnědá půda. Orná půda tudíž slouží k pěstování především řepky olejky, 

která expandovala po celé České republice, vzhledem k  jejímu relativně snadnému 

pěstování a vysoké poptávce po této komoditě. Na tomto druhu půdy 

se také pěstuje kukuřice a různé druhy obilovin, především pšenice. 
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Obrázek č. 2: Fotografická mapa Rožmitálu pod Třemšínem s označením polohy obce 

Zdroj: Oficiální stránky města Rožmitál pod Třemšínem 

 

  Z hlediska členění půdy největší podíl tvoří zemědělská půda, 

která má výměru 2 431 ha. Téměř totožnou výměrou je zastoupena půda lesní, 

což je způsobeno již zmíněným profilem krajiny a polohou obce. 

 

Tabulka č. 1: Druhy pozemků na katastrálním území obce Rožmitál pod Třemšínem 

k 31. 12. 2013 

Druh pozemku Výměra pozemku (ha) 

Orná půda  
1 444,94  

Zahrady  
95,04  

Ovocné sady  
1,14  

Trvalé trávní porosty  
889,74  

Zemědělská půda  
2 430,74  

Lesní půda  
2 295,54  

Vodní plochy  
112,54  

Zastavěné plochy  
80,74  

Ostatní plochy  
376,44 

Zdroj: vlastní zpracování z dat ČSÚ 

http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=0200&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289687&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289687&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=0600&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289690&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289690&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=0500&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289691&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289691&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=0700&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289692&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289692&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=0100&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289693&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289693&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=2200&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289694&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289694&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=2400&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289695&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289695&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=2500&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289696&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289696&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_cishod.jsp?kodcis=168&kodzaz=2900&kodjaz=203&app=vdb#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289697&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=67289697&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230.0#_blank
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3.3 Historie města 

 Město Rožmitál pod Třemšínem bylo založeno ve 13.století rodem Buziců, 

kteří postavili místní hrad jako své sídlo. Rod Buziců je znám až později, jako rod 

Lvů z Rožmitálu. Právě v tomto období se z podhradí začalo utvářet město. 

Z tohoto regionálního rodu je asi nejznámějším zástupcem česká královna 

Johana z Rožmitálu, která byla manželkou krále Jiřího z Poděbrad v 16.století. 

 Dominantou města je jeho zámek, který byl přestaven z  původního hradu. 

Zámek je v renesančním stylu. Bohužel v současné době kvůli majetkovým 

problémům a následnému častému střídání majitele je zámek v dezolátním stavu 

a je veřejnosti nepřístupný. 

 Město se pyšní dvěma kostely, což je vzhledem k rozloze a velikosti města 

velmi zajímavé. Souvisí to s faktem, že starší kostel Povýšení svatého Kříže leží 

ve starší části obce nazývaném Starý Rožmitál. V tomto kostele byla poprvé 

představena Česká mše vánoční, kterou v Rožmitále pod Třemšínem složil 

její rodák, učitel obecní škole, regenschori a skladatel Jakub Jan Ryba. 

Nový kostel svatého Jana Nepomuckého je situován na náměstí v  centu města. 
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3.4 Obyvatelstvo 

 Nejnovější dostupné statistiky o počtu obyvatel udávají, že k 1.1.2014 žilo 

v Rožmitále pod Třemšínem 4 428 obyvatel.
53

 Jedná se o počet obyvatel na celém 

katastrálním území obce, tedy i s okolními vesnicemi, které náleží do katastrálního 

území města Rožmitál p.Tř. 

 

Tabulka č. 2: Vývoj počtu obyvatel v Rožmitále pod Třemšínem v letech 2004-2013 

s rozdělením dle věkových skupin 

 

Roky 

 

2004 

 

2005 

 

2006 

 

2007 

 

2008 

 

2009 

 

2010 

 

2011 

 

2012 

 

2013 

 

Celkový počet obyvatel: 
4 241 4 279 4 280 4 363 4 365 4 359 4 365 4 484 4 482 4 428 

 

Ve věku: 

0 - 14 574 561 581 570 558 558 564 574 572 563 

15 - 64 2 938 2 980 2 961 3 027 3 037 3 014 2 980 3 045 3 027 2 963 

65 + 729 738 738 766 770 787 821 865 883 902 

 

 Zdroj: vlastní zpracování z dat ČSÚ 

 Z tabulky vývoje počtu obyvatel můžeme sledovat změny počtu obyvatel 

nejenom celkově, ale i ve skupinách, které jsou rozděleny dle věku. První věková 

skupina ve věku 0-14 se nazývá skupinou v předproduktivním věku, to znamená 

ve věku, kdy obyvatele nejsou činní na trhu práce a nevytvářejí žádný produkt. 

Tato skupina si udržovala v průběhu deseti let téměř stejnou hodnotu a nebyly 

zde viditelné žádné rozdíly. 

 Skupina ve věku 15-64 se nazývá produktivní věkovou skupinou. 

V tomto věku jsou občané nejvíce ekonomicky aktivní. Z tabulky vyplívá, 

že v průběhu sledovaného období docházelo k mírnému růstu počtu obyvatel 

v této věkové skupině, nicméně v roce 2013 se počet obyvatel 

ve věku 15-64 zvýšil oproti roku 2004 pouze o 25 obyvatel. 

                                                      
53

  POČET OBYVATEL V OBCÍCH ČESKÉ REPUBLIKY K 1.1.2014[on-line]. Praha: Český statistický úřad: [cit. 2015.10.4.]. 

Dostupný na: https://www.czso.cz/documents/10180/20556283/1300721403.pdf/cbf58cfc-65ed-4d7b-ab41-

f13024e09fcf?version=1.0 
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 K největším změnám, a to sice růstu, došlo za poslední dekádu v  poslední 

skupině obyvatel, tzv. poproduktivní. Jedná se o občany v důchodovém věku 

a jejich skupina narostla oproti roku 2004 o 173 obyvatel. Vzhledem k tomu, 

že ostatní skupiny nezaznamenaly stejný trend vývoje, můžeme zkonstatovat, 

že v Rožmitále pod Třemšínem dochází k stárnutí populace. 

 Hustota zalidnění tedy po výpočtu, kdy počet obyvatel vydělíme celkovým 

výměrem obce (tedy 4 428/52,978 km
2
), činí 83,58 obyvatele na km

2
. V porovnání 

s hustotou zalidnění České republiky (133 obyvatel na km
2
) se jedná o poměrné 

nižší hustotu zalidnění, která souvisí s velkými nezastavěnými plochami 

katastrálního území města.  

 

3.5 Charakteristika občanské vybavenosti města 

Občanská vybavenost města představuje důležitou složku. Čím je občanská 

vybavenost vyšší, tím stoupá atraktivita regionu. Zároveň jsou však v současné 

době kladeny požadavky na ideální poměr občanské vybavenosti a životního 

prostředí. 

 Občanskou vybavenost v  Rožmitále pod Třemšínem budeme 

charakterizovat v několika následujících oddílech, které ovlivňují kvalitu života 

obyvatel obce. 

 Zdravotnická a sociální zařízení 

V obci se nenachází žádné nemocniční zařízení, které by disponovalo 

lůžkovou částí, nebo bylo dostatečně vybaveno pro potřeby občanů města. 

Za jediné zdravotnické zařízení, které by mělo poskytnout alespoň základní 

zdravotní péči, proto můžeme považovat pouze Městské zdravotnické 

zařízení Rožmitál pod Třemšínem („Zdravotní středisko“). V  této budově 

se nachází ordinace dvou praktických lékařů, stomatologa, gynekoložky 

a jsou zde prostory k základním rehabilitačním cvičením. V současné době 

zde poskytuje konzultace ohledně plicních problémů lékařka, která působí 

v domově pro seniory v obci. V budově, která přiléhá 
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k Městskému zdravotnímu středisku, je zajištěna i péče pro děti ve formě 

praktického lékaře pro děti a dorost.
54

 

Pro občany je důležitá existence lékárny v  obci. Ta se nachází 

v blízkosti zdravotního střediska a jedná se o zařízení, které je privátní. 

Na stejné bázi funguje i oční optika, která občanům poskytuje alespoň 

základní nabídku optického příslušenství a případných oprav. 

Do základních pilířů sociální vybavenosti města patří 

Domov pro seniory, který je největším takovýmto typem zařízení v širokém 

okolí a je pod zprávou Centra Rožmitál pod Třemšínem poskytovatele 

sociálních služeb. Zařízení pojme celkem 220 klientů, z čehož je však 

49 lůžek určeno pro Domov se zvláštním režimem, do kterého 

jsou umisťováni klienti starší 57 let a trpící vážnou psychickou chorobou 

či poruchou. 55 Pro starší a nemohoucí občany, kteří nejsou schopni 

se o sebe plnohodnotně sami postarat, je zde kromě Domova pro seniory 

i pečovatelská služba. Ta poskytuje několik bytů a péči. Intenzita péče 

je různá, dle soběstačnosti a požadavků klientů pečovatelské služby. 

 Vzdělávací zařízení 

Všechna vzdělávací zařízeni v Rožmitále pod Třemšínem jsou 

financována jako příspěvkové organizace města. Všechny vzdělávací 

zařízení mají činnost vymezenou školským zákonem a ostatními 

prováděcími předpisy.
56 

Největším a jistě i nejdůležitějším vzdělávacím zařízením v obci 

je Základní škola Jakuba Jana Ryby, která je zároveň jedinou základní 

školou v obci. Nachází se u autobusového nádraží a v blízkosti centra 

města. Škola disponuje devíti stupni a poskytuje tedy plné základní 

vzdělání. Celková maximální kapacita žáků je 600, přičemž je využita 

                                                      
54

  LÉKAŘI VĚ MĚSTĚ[on-line]. Rožmitál pod Třemšínem: Oficiální stránky města Rožmitál pod Třemšínem: [cit. 2015.20.4.]. 

Dostupný na: http://www.rozmitalptr.cz/sluzby/zdravotni-a-socialni-sluzby/lekari-ve-meste/ 

 
55

  VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2013[on-line]. Rožmitál pod Třemšínem: Centrum Rožmitál pod Třemšínem poskytovatel 

sociálních služeb: [cit. 2015.23.4.]. Dostupný na: http://www.centrumrozmital.cz/wp-content/uploads/2014/03/vyrocni-zprava-
2013.pdf 

 
56

  Osobní konzultace spaní  Bc. Marcelou Sladkou, vedoucí kanceláře starosty a asistentky poslance Parlamentu České republiky. 

 

 

http://www.centrumrozmital.cz/wp-content/uploads/2014/03/vyrocni-zprava-2013.pdf
http://www.centrumrozmital.cz/wp-content/uploads/2014/03/vyrocni-zprava-2013.pdf


32 
 

přibližně ze dvou třetin.57 Výhodou ZŠ J.J.Ryby je i možnost stravování 

žáků v nedaleké školní jídelně, kterou momentálně provozuje společnost 

EUREST- zařízení školního stravování spol.s.r.o. 

Speciální základní škola Rožmitál pod Třemšínem je zařízení 

pro méně vyspělé děti, nebo děti s jakýmkoliv fyzickým či psychickým 

postižením, kterým je věnována speciální a individuální péče pedagogů, 

kteří jsou pro tento druh práce dostatečně kvalifikováni.  

 Pro děti ve věku od tří do šesti let (v předškolním věku, kdy může 

být dítě i starší než 6 let) je ve městě zřízena mateřská škola. Její kapacita 

vyhovuje potřebám obce a disponuje značnou rezervou míst, pro případný 

větší zájem z řad občanů.
58

 Nachází se v klidnější části obce u sportovišť 

a místního koupaliště. 

 Pro rozvoj dětského intelektu a všech schopností (motorika, sluch, 

zodpovědnost, řád atd.) je ve městě zřízena Základní umělecká škola Jakuba 

Jana Ryby. V současné době se zde vyučují čtyři umělecké obory. 

Pomyslnou kormidlovou lodí celé školy je hudební obor, následují taneční, 

výtvarný a literárně dramatický obor.59 Rožmitálská umělecká škola má 

ve městě tradici a její název je odvozen od neznámějšího hudebního 

skladatele, který v Rožmitále p.Tř. působil. Výuka oborů neprobíhá pouze 

v centrální budově v Rožmitále pod Třemšínem, ale i v okolních obcích 

(Jince, Bohutín, Hvožďany, Obecnice a Milín). 

  

                                                      
57

  VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ŠKOLY  ZA ŠKOLNÍ ROK 2012-2013[on-line]. Rožmitál pod Třemšínem: Základní škola 

Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem: [cit. 2015.23.4.]. 

Dostupný na: http://www.zsrozmital.cz/dokumenty/images/2013/vz_2012_3.pdf 
 
58

  Osobní konzultace spaní  Bc. Marcelou Sladkou, vedoucí kanceláře starosty a asistentky poslance Parlamentu České republiky. 

 
59

  O ŠKOLE- OBORY[on-line]. Rožmitál pod Třemšínem: Základní umělecká škola Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem: 

[cit. 2015.23.4.]. Dostupný na: http://www.zusjjrrozmitalptr.cz/o-skole/obory/ 

 

 

http://www.zsrozmital.cz/dokumenty/images/2013/vz_2012_3.pdf
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 Kulturní a sportovní příležitosti 

Místem konání většiny společenských a kulturních akcí se v obci 

pravidelně stává Společenské centrum. Jedná se o multifunkční budovu, 

která slouží zároveň jako kinosál, divadelní sál, taneční plocha (parket pro 

taneční kurzy, plesy a zábavy), a v níž se pořádají i další společenské akce, 

jako jsou jarmarky a různé oslavy. 

V případě, že prostory Společenského centra jsou nevyhovující , 

město nechalo postavit Podbrdské muzeum, které disponuje velkými 

prostorami pro pořádání obřadů a větších společenských oslav. Primární 

funkcí muzea je však stálá expozice a tematické výstavy, které seznámí 

občany a návštěvníky města s historií, okolní krajinou, přírodou 

a současností města a jeho okolí. Kromě Podbrdského muzea mohou 

návštěvníci zavítat do Cvokařského muzea ve Starém Rožmitále.  

Obyvatelé města mohou ke svým sportovním a volnočasovým 

aktivitám využívat volně přístupný stadion s atletickým oválem, několik 

fotbalových hřišť, tenisových kurtů a koupaliště. V případě outdoorových 

sportů jsou po vzájemné domluvě a za poplatek k dispozici dvě tělocvičny 

v areálu základní školy. 

 Ostatní 

Důležitou součástí turistického ruchu jsou ubytovací a stravovací 

zařízení. V době ekonomické krize došlo k uzavření několika ubytovacích 

zařízení a v současné době je možné se ubytovat pouze v ubytovně 

u Sadoňského rybníka, v několika soukromých apartmánech, rekreačních 

objektech (soukromé chaty, rekreační areál Kymevo) a nově otevřeném 

Pensionu Nobless Resort.
60

 

Ve městě je k dispozici několik stravovacích zařízení, restaurací 

a pohostinství. I co se týče okolních vesnic, katastrálně spadajících 

pod město Rožmitál pod Třemšínem, je situace kolem stravovacích zařízení 

na dobré úrovni. V podstatě jakékoliv pohostinství nebo stravovací zařízení 

chybí pouze v částech Skuhrov a Nesvačily. 
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  UBYTOVÁNÍ[on-line]. Rožmitál pod Třemšínem: Oficiální stránky města Rožmitál pod Třemšínem: [cit. 2015.20.4.]. 
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Klasické nákupní centrum v obci chybí a je zde pouze nabídka 

základních potravin a dalšího spotřebního zboží. Pro běžnou potřebu 

je k dispozici několik obchodů se smíšeným zbožím, obchodní dům 

Třemšín, kde se nachází masna a potraviny a také supermarket Norma. 

Pokud však obyvatelé chtějí nakoupit kvalitnější či značkové zboží, 

jsou ve většině případů nucení dojíždět do větších okolních měst 

(Příbram, Plzeň, Praha). 

Mezi ostatní složky občanské vybavenosti města, které se kryjí 

s technickou vybavenosti, můžeme zařadit služebnu státní Policie České 

republiky v Rožmitále pod Třemšínem, pobočku České pošty, pobočku 

České spořitelny, Úřad práce a Městský úřad. 
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3.6 Charakteristika technické vybavenosti města 

 Město Rožmitál pod Třemšínem v současné době disponuje téměř 

dokončenou kanalizací. Ta chybí pouze v okrajových částech katastru obce, 

avšak i zde je plánované vybudování kanalizace a napojení částí obce 

do kanalizační sítě, která vede do místní čističky odpadních vod. Do vybudování 

a následné modernizace čističky odpadních vod (ČOV) město Rožmitál v  minulých 

obdobích investovalo, tudíž dnes může využívat moderní ČOV 

s „mechanicko-biologickou čistírnou vod s anaerobní stabilizací kalu, s primární 

sedimentací a denitrifikační zónou v jejím biologickém stupni“
61 

 Co se týče nakládání s odpady, odvoz komunálního odpadu zajišťují 

Západočeské komunální služby. Občané jsou vyzývání k třídění odpadů, a proto 

je ve všech částech obce rozmístěno několik kontejnerů pro různé druhy tříděného 

odpadu. Ostatní odpady, které nelze takto třídit, jsou uskladněny a dále 

zpracovávány v areálu Technických služeb, kde je vybudován sběrný dvůr.  

 Obec je plně plynofikována a v obci je také vybudován veřejný vodovod. 

K oběma sítím jsou připojeni pouze občané, kteří splnili požadavky pro připojení 

do těchto sítí. 

 Rožmitál pod Třemšínem představuje důležitý dopravní uzel, jelikož zde 

dochází ke křížení dopravního tahu na Plzeň, České Budějovice a Prahu. 

Z toho vyplývá, že pokrytí autobusovou dopravou je zde na velmi vysoké úrovni. 

Autobusová doprava tvoří významnou část celé veřejné dopravy pro obec, 

jelikož zde není příliš rozvinutá železniční síť. V případě železniční dopravy je do 

města vedená pouze jednokolejná trať, kdy stanice Rožmitál pod Třemšínem 

je stanicí konečnou. 
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  Osobní konzultace spaní  Bc. Marcelou Sladkou, vedoucí kanceláře starosty a asistentky poslance Parlamentu České republiky. 
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3.7 Hospodářská činnost ve městě 

 Většinu ekonomické aktivity ve městě tvoří malé až střední podniky 

a živnostníci.  

 Město nemá typické vymezení, kde by jedna činnost byla dominantní a byla 

základem hospodářské činnosti města. Nejedná se ani o průmyslový, horní, či jiný 

typ města. 

Tabulka č. 3: Počty subjektů v jednotlivých hospodářských činnostech v Rožmitále pod 

Třemšínem v roce 2013 

Odvětví hospodářské činnosti v roce 2013 
Počet 

subjektů 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 67 

Zpracovatelský průmysl 161 

Stavebnictví 147 

Obchod; opravy a údržba motorových vozidel 221 

Doprava a skladování 23 

Ubytování, stravování a pohostinství 56 

Činnosti v oblasti nemovitostí 34 

Profesní, vědecké a technické činnosti 91 

Kulturní, zábavní a rekreační činnosti 10 

Ostatní činnosti 80 

Nezařazeno 23 

Zdroj: vlastní zpracování z dat RISY 

 Z tabulky získané z dat Regionálního informačního systému vyplívá, 

že nejvíce subjektů se v obci v roce 2013 zaměřovalo na obchod a také na oblast 

údržby a oprav motorových vozidel. 

 Poměrně vysoké zastoupení subjektů oproti ostatním zaznamenaly i činnosti 

spojené se zpracovatelským průmyslem a stavebnictvím. 
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Shrnutí charakteristiky města Rožmitál pod Třemšínem  

 Rožmitál pod Třemšínem patří k menším městům České republiky. Nachází 

se v jihozápadní části Středočeského kraje a díky své poloze v něm dochází ke 

křížení tahů silniční dopravy. 

 Město disponuje dobrou občanskou i technickou vybaveností. Z  hlediska 

technické vybavenosti je pro město prioritou zkvalitnění dopravní infrastruktury. 

Rožmitál pod Třemšínem nemá vymezenou typickou oblast hospodářské činnosti a 

většinu ekonomické aktivity ve městě tvoří živnostníci, malé a střední podniky.   
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4.  ANALÝZA PROJEKTŮ V RÁMCI 

SROP A ROP STŘEDNÍ ČECHY 

V PROGRAMOVACÍCH 

OBDOBÍCH 2004-2006 A 2007-2013 

 V obou programovacích obdobích město Rožmitál pod Třemšínem čerpalo 

finanční zdroje z fondů Evropské unie. Tato analýza se zabývá pouze projekty 

realizovanými v rámci  programů Společný regionální operační program (SROP), 

z kterého obce mohly čerpat v programovacím období 2004-2006 a dále 

z Regionálního operačního programu pro region soudržnosti NUTS II 

Střední Čechy, z kterého čerpali v programovacím období 2007-2013. 

 Operační programy byly již specifikovány v teoretické části práce, 

tudíž se už nebudeme zabývat jejich obecným účelem a cíli 

 Cílem práce je analýza realizovaných projektů, jejich dopad na rozvoj obce 

a vzájemné porovnání programovacích období. 

 

4.1 Projekty realizované v programovacím období 

2004-2006 financované v rámci SROP 

 Programovací období 2004-2006 bylo pro Českou republiku zkrácené, 

jelikož Česká republika vstoupila do EU až 1.5.2004. Tím pádem nemohlo 

do té doby dojít k čerpání ze strukturálních a ostatních fondů Evropské unie 

určených pro členské země. 

 Toto období, bychom mohli označit pojmem „období seznamování se“, 

nebo také „období získávání zkušeností“ s čerpáním dotací z Evropské unie 

a jejich fondů. 

 Jak již bylo zmíněno, v tomto období se práce zabývá pouze realizovanými 

projekty v rámci programu SROP. Ze Společného regionálního operačního 

programu mohla obec čerpat již od roku 2004, ale kvůli nedostatečným informacím 
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a malé aktivitě v získávání těchto finančních prostředků, došlo k úspěšnému 

čerpání až na konci programovacího období. 

 V rámci SROP byly realizovány tři projekty, které měly v různých směrech 

dopomoci k rozvoji obce a jejího okolí. 

 

4.1.1 Centrum celoživotního vzdělávání a knihovna manželů 

Tomanových 

 V Rožmitále pod Třemšínem nebyly k dispozici prostory, kde by mohly 

probíhat školení, jazykové a další kurzy. Knihovna byla umístěna v  budově 

Základní umělecké školy Jakuba Jana Ryby a prostory byly nedostačující. 

Právě z těchto důvodů město nechalo vypracovat projekt, který by zmiňované 

problémy vyřešil, a zároveň jeho cílem bylo také vznik informačního centra, 

které obec postrádala. 

 Dokumentace na projekt byla vypracována a původně plánována 

již pro předvstupní programovací období, nakonec se však podařilo získat dotaci 

až v prvním programovacím období po vstupu ČR do Evropské unie.
62 

 
Projekt počítal s rekonstrukcí domu vedle radnice, kde měla být následně 

umístěna knihovna, informační centrum a centrum celoživotního vzdělávání. 

 
Podpora projektu byla pod záštitou priority Rozvoje lidských zdrojů 

v regionech. Do cílů k rozvoji obce, které měly být, a z velké části byly naplněny, 

byl zařazen vybudování prostor k celoživotnímu vzdělávání obyvatel města, 

překonání technických bariér, zvýšení atraktivity a informovanosti o regionu 

a snížení nezaměstnanosti.
63 
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  Osobní konzultace spaní  Bc. Marcelou Sladkou, vedoucí kanceláře starosty a asistentky poslance Parlamentu České republiky. 

 
63

  CENTRUM CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ A KNIHOVNA MANŽELŮ TOMANOVÝCH[on-line]. Praha: Regionální 

informační servis, Projekty EU: [cit. 2015.23.4.]. Dostupný na: http://www.risy.cz/cs/vyhledavace/projekty-eu/detail?Id=7493 
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Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:  17 992 057 Kč 

 Dotace ze SROP:  14 393 963 Kč 

 Národní veřejné prostředky: 3 598 094 Kč 
64

 

 

 Na projekt bylo vymezeno téměř 18 miliónů korun, přičemž 80 % 

finančních zdrojů bylo čerpáno ze Společného regionálního operačního programu. 

Je tedy zcela jasné, že bez využití této podpory by nebyla možná realizace 

celého projektu. 

 Realizací projektu se povedlo vybudovat dostatečné prostory pro knihovnu 

a vytvořit prostory s dostatečnou kapacitou pro rekvalifikační, kvalifikační a další 

vzdělávací kurzy (které by měli pomoci nezaměstnaným občanům a dalším 

zájemcům, rozvinout jejich schopnosti a získat tak nové pracovní možnosti 

uplatnění na trhu práce). Velkým přínosem pro obyvatele města se stala možnost 

připojení k internetu v knihovně a v centru celoživotního vzdělávání, jelikož 

občané, kteří nevlastnili počítač, neměli ve městě možnost připojit se k internetu. 

 

4.1.2 Marketing a podpora cestovního ruchu regionu Třemšín 

 Jižní část Brd, do které právě patří oblast Třemšínska, má zcela jistě 

co nabídnout svým návštěvníkům, a to hlavně co se týče okolní krajiny a krásné 

přírody. Bohužel region Třemšín dlouhodobě nebyl dostatečně propagován 

a nebyly k dispozici materiály, které by popularitu tohoto regionu a s ním 

i Rožmitálska, zvýšily. 

 Vzhledem k již zmíněným důvodům byl vypracován projekt, jehož hlavním 

cílem bylo vytvořit kvalitní propagační materiály, které měly zviditelnit region 

a také poskytovatele služeb týkajících se cestovního ruchu.
65

 Projekt tedy počítal 
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s vytvořením propagačních materiálů ve formě map, fotografií, video materiálů 

a dalších forem propagace, ať už v textové, či digitální podobě. 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:  1 190 710 Kč 

 Dotace ze SROP:     856 860 Kč 

 Národní veřejné prostředky:   285 620 Kč 
66

 

 

 Jednalo se o finančně méně náročný projekt, kde byly stanoveny celkové 

náklady na realizaci projektu 1 190 710 korun. Finanční zdroje získané z  fondů 

Evropské unie (v tomto případě nejvíce z ERDF) pokrývaly 72 % celkových 

nákladů spojených s projektem. Z hlediska podpory se znovu jedná o většinové 

zdroje financí, které poskytla EU a díky níž bylo možné projekt zrealizovat. 

 Propagační materiály v různých podobách, zvláště v tak velkém rozsahu, 

v jakém byl projekt navržen a zrealizován, jednoznačně přispívají k  zviditelnění 

regionu a obce. Tudíž byly zcela jistě naplněny cíle, kterých chtělo být dosaženo 

a projekt splňuje prioritu Rozvoj cestovního ruchu. 

 

4.1.3 Rekonstrukce místních komunikací Rožmitál pod Třemšínem 

 Dopravní infrastruktura je jednou z nejdůležitějších oblastí, nejen obce, 

ale každého územního celku. V případě silniční dopravy je udržování určitého 

standardu vozovek o to důležitější, že jejich opotřebení probíhá velmi rychle. 

 Vzhledem k neustálému nedostatku peněz na udržování stavu vozovek 

se město Rožmitál pod Třemšínem rozhodlo, pro žádost o dotace z SROP, 

za účelem rekonstrukce stěžejních ulic pro ekonomický rozvoj města. 

  Projekt počítal s rekonstrukcí čtyř ulic. Všechny mají pro město strategický 

význam, jelikož lokality jsou hospodářsky frekventované. 

Jednalo se o rekonstrukci Havlíčkovi ulice (přístup do obchodního střediska, 

stravovacích zařízení a nové bytové zástavby), ulice 1.máje (příjezdová 
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komunikace k supermarketu Norma, ke společnosti Konfektion MT s.r.o. a k dnes 

již zaniklému lesnímu závodu), ulice Pod Topoly (která navazuje na ulici 1.máje 

a má tudíž stejné využití, jedná se o přístupovou komunikaci k hasičské zbrojnici 

a k Technickým službám města Rožmitál pod Třemšínem) a Nádražní ulice 

(příjezdová komunikace k železniční stanici, silně se rozvíjející dřevařské 

společnosti Kaiser s.r.o., stavebninám Bierhanzl a dalším)
67 

Tyto společnosti 

celkem zaměstnávají více jak 150 zaměstnanců a jsou tedy důležitou ekonomickou 

silou v obci. 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:  3 666 829 Kč 

 Dotace ze SROP:   2 750 000 Kč 

 Národní veřejné prostředky:    916 829 Kč 
68

 

 

 Dotace ze Společného regionálního operačního programu tvořila 

75 % celkového rozpočtu města na realizaci projektu. Díky těmto prostředkům 

tedy došlo k rekonstrukci komunikací o celkové délce 939 metrů a zkvalitnění 

přístupových cest k významným ekonomickým subjektům města. 

 

Tabulka č. 4: Délky rekonstruovaných komunikací v metrech 

Název ulice Zjištěná délka komunikace (m) 

Havlíčkova  160  

1.máje 221  

Pod topoly 298 

Nádražní 260 

Zdroj: Vlastní měření pomocí GPS 
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4.2 Projekty realizované v programovacím období 

2007-2013 financované v rámci ROP NUTS II 

Střední Čechy 

 Programovací období 2007-2013 bylo pro Českou republiku prvním 

obdobím, kdy mohla naplno využít svůj potenciál.  Toto období nebylo nijak 

zkráceno, jako předešlé a ČR mohla využívat finančních prostředků na základě 

operačních programů z Evropské unie po dobu sedmi let. 

 Po zkušenostech s předešlým programovacím obdobím se předpokládalo, 

že využívání dotací z EU bude účelnější a případné problémy s čerpáním budou 

eliminovány. Bohužel se tomu tak v mnohých případech nestalo a vzhledem 

k částečné změně nastavení regionální politiky EU a pravidel pro čerpání 

finančních prostředků ze strukturálních a dalších fondů, opět nebyla 

Česká republika schopna plně využít svůj potenciál a dostupné zdroje plynoucí ze 

členství v Evropské unii. 

 Jak již bylo zmíněno, v tomto období se práce zabývá pouze realizovanými 

projekty v rámci programu ROP NUTS II Střední Čechy. Z Regionálního 

operačního programu Střední Čechy mohla obec čerpat finanční zdroje na projekty, 

které byly v souladu s přesně definovanými oblastmi podpory tohoto operačního 

programu pro region soudržnosti.  

 V rámci ROP NUTS II Střední Čechy bylo schváleno a následně 

realizováno (popřípadě probíhá realizace) devět projektů, které měly v různých 

směrech dopomoci k rozvoji obce a jejího okolí. 

 

4.2.1 Celková rekonstrukce MŠ v Rožmitále pod Třemšínem 

a rozšíření její kapacity nástavbou 

 Vzhledem k nástupu silné generace občanů, vznikla vyšší poptávka 

po možnosti umístění dětí do mateřské školy. Kapacita původní mateřské školy 

byla pro tyto potřeby nedostatečná a tak se město rozhodlo pro rozšíření prostor  

mateřské školy (zvýšení její kapacity) a při té příležitosti i rekonstrukce budovy 

a jejího zateplení a izolaci (zamezení tepelných a energetických ztrát).  
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 V obci se nachází pouze jedna mateřská škola, které před svou rekonstrukcí 

pojala 120 žáčků. Tento stav však byl nedostačující a bylo nutné kapacitu rozšířit 

minimálně o 40 míst. V konečném důsledku vzniklo 48 míst pro děti, ve věkovém 

rozmezí 3 roky až předškolní věk. Zároveň se projekt zaměřil na zvýšení 

tepelně-izolačních vlastností budovy a na snížení nákladů spojených s provozem 

Mateřské školy.
69

 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:  18 959 416 Kč 

 Dotace z ROP:  13 593 750 Kč 

 Národní veřejné prostředky:  5 365 666 Kč 
70

 

 

 Projekt byl realizován od září 2010 a dokončen v prosinci 2011, za podpory 

finančních zdrojů z Evropské unie zmiňovaného ROP Střední Čechy. 

Jednalo se konkrétně o prioritní osu 3.Inegrovaný rozvoj území, oblast podpory 

3.3 Rozvoj venkova.
71

 Finanční prostředky z EU pokryly 72 % celkových nákladů 

na realizaci projektu a je jasné, že bez takto významné podpory by nebylo město 

schopno v tak rychle a účelně reagovat na potřeby občanů obce. 

 Realizací došlo k navýšení kapacity mateřské školy, tedy ke zvýšení 

občanské vybavenosti obce a k uspokojení potřeb části obyvatel. Zároveň se díky 

zaizolování a zateplení snížily tepelné a energetické ztráty a tím by mělo dojít 

ke snížení provozních nákladů. Zároveň byla vytvořena 3 pracovní místa, 

pro vychovatelky v mateřské škole. 
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4.2.2 Rekonstrukce ZUŠ Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem 

  Základní umělecká škola je součástí vzdělávacích zařízení obce Rožmitál 

pod Třemšínem. Jedná se o největší zařízení tohoto typu a zaměření v  celém 

okrese, které disponuje několika pobočkami. V budově byla dříve kromě ZUŠ 

umístěna i městská knihovna a Brdský památník. Vzhledem k vybudování nových 

prostor byla jak knihovna, tak muzeum přemístěno. 

 Technický stav před rekonstrukcí neodpovídal požadavkům na bezpečný 

provoz zařízení a byl shledán nevyhovujícím. Vlivem špatné izolace budovy, došlo 

k pronikání vlhkosti a dešťové vody do budovy a docházelo k jejímu poškozování, 

včetně interiéru a vybavení učeben a kanceláří. Rekonstrukce měla zlepšit 

technický stav budovy, zamezit případným újmám na zdraví dětí a zaměstnanců 

školy, snížit provozní náklady a zvýšit kvalitu prostředí a výuky.
72

 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:   8 084 900 Kč 

 Dotace z ROP:   6 467 920 Kč 

 Národní veřejné prostředky: 1 616 980 Kč 
73

 

. 

 Projekt byl realizován za podpory čerpané z ROP Střední Čechy, 

prioritní osy 3. Integrovaný rozvoj území s oblastí podpory 3.3 Rozvoj venkova 

V průběhu realizace došlo k navýšení celkových nákladů na 8 087 020 Kč, 

nicméně dotace z Evropské unie se nezměnila a neplánovaných 2  120 Kč uhradilo 

město ze svých prostředků.
74

 Celková dotace i přes úpravy celkových nákladů tedy 

zůstala nezměněná a pokryla 80 % celkových nákladů na rekonstrukci ZUŠ  Jakuba 

Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem. 

 Realizací projektu došlo k rekonstrukci budovy umělecké školy, k zlepšení 

technického stavu budovy a tím pádem i zkvalitnění výukových prostor školy. 
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4.2.3 Podbrdské muzeum s památníkem České mše vánoční, s galerií a 

expozicí historických automobilů 

 Městské muzeum bylo před rozhodnutím o vytvoření nových prostor 

umístěno v budově Lidové školy umění ve značně stísněných prostorách, 

ve kterých nebylo možno měnit a doplňovat expozici. 

 Objekt bývalého Agrostroje, který byl vybrán k  realizaci projektu, chátral 

a přemístění muzea do nově rekonstruovaných budov komplexu Agrostroje mělo 

zaručit jak větší manipulační prostor muzea, tak záchranu historických 

průmyslových budov. 

 Jako odůvodnění pro realizaci projektu a zvoleného investičního závěru 

bylo uvedeno do studie proveditelnosti, že „Podbrdské muzeum v současnosti sídlí 

v nevyhovujících prostorách, nemá místo k dalšímu růstu ani možnost poskytovat 

prostory ke kulturnímu vyžití. Areál bývalého Agrostroje (dříve komplex mlýna) 

je historicky cennou budovou, která je ve špatném stavu. Jeho rekonstrukce 

je nutná, zvláště s ohledem na fakt, že se komplex nachází těsně u náměstí 

v Rožmitále.“ 
75

  

 Muzeum bylo rozděleno na několik částí. Hlavní expozice Podbrdského 

muzea byla navržena do budovy bývalého mlýna, dále se zde měla nacházet 

expozice historických automobilů v bývalé stodole (kde automobily byly umístěny 

už před realizací projektu). Mimo expozic zde měl vzniknout hudební sál, který 

by sloužil jako prostor pro kulturní akce.
 76

 

 Projekt měl dle studie proveditelnosti využít jednorázovou investici 

k vyřešení dvou problémů města zároveň a přispět tak ke zvýšení atraktivnosti 

města a jeho kulturní vybavenosti. 

 Podle návrhu byla budova navržena multifunkčně s  nejmodernějším 

dostupným vybavením. Projekt zahrnoval bezbariérový přístup do prostor 

Podbrdského muzea. 
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 Město Rožmitál pod Třemšínem vystupovalo v pozici investora 

a provozovatele celého objektu, přičemž celkové investiční výdaje projektu byly 

vyhodnoceny na 32 900 000 Kč, s funkční životností investice 30 let.
77

 

 Vzhledem k tomu, že investiční záměr byl na určitou dobu odložen, 

se celkový rozpočet navýšil z původních 33 miliónů korun na nově plánovaných 

72 miliónů korun. 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:   72 142 950 Kč 

 Dotace z ROP:   60 008 300 Kč 

 Národní veřejné prostředky: 10 589 700 Kč 
78

 

 

 Projekt čerpal z Regionálního operačního programu Střední Čechy z  oblasti 

podpory 15.2.2. Veřejná infrastruktura a podpora cestovního ruchu.
79

  

Celková dotace získaná z Regionálního operačního programu Střední Čechy 

pokryla tedy 83% celkových nákladů a bez této pomoci by obec v  žádném případě 

nebyla schopna takto velký projekt realizovat. Jedná se o Finančně i organizačně 

nejnáročnější projekt, který byl v obou zkoumaných obdobích realizován. 

 Stavba Podbrdského muzea začala na podzim 2008 a byla rozdělena 

do pěti etap. Podbrdské muzeum bylo pro veřejnost slavnostně otevřeno 

1. července 2010. 

 Město získalo realizací projektu rozlehlé prostory pro  propagaci historie 

města a přírodního bohatství, které skrývá okolní krajina. Vyřešilo problém 

s chátrajícími budovami bývalého strojírenského závodu, do kterých by muselo 

investovat značné prostředky na údržbu a zabezpečení objektu. Realizací projektu 

došlo ke vzniku nového pracovního místa. 
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 Přínosem výstavby nových prostor Podbrdského muzea je  zkvalitnění 

expozice muzea, vznik nových prostor pro společenské aktivity obyvatel a celkový 

nárůst občanské vybavenosti ve městě. 

  Výstavbou Podbrdského muzea město získalo hmotný majetek, 

který má hodnotu zhruba vstupní investice. Zároveň obci zmizely výdaje na provoz 

Brdského památníku, jehož expozice byla přestěhována do nově vzniklých prostor  

muzea a také náklady na údržbu a zabezpečení bývalých prostor Agrostroje.  

 Celý projekt byl úspěšně realizován a splňuje svojí funkci pro propagaci 

a zvýšení atraktivity města Rožmitál pod Třemšínem. 

 

4.2.4 Dětské hřiště u Podbrdského muzea v Rožmitále pod Třemšínem 

 V souvislosti s budováním nových prostor Podbrdského muzea se rozhodlo 

město Rožmitál pod Třemšínem zažádat o dotaci na vybudování dětského hřiště 

přímo v areálu muzea. Tento projekt byl realizován samostatně, jelikož čerpá z  jiné 

oblasti podpory. 

 V centru obce nebyl žádný prostor k volnočasovým aktivitám dětí s rodiči 

a areál Podbrdského muzea byl výhodnou lokalitou pro umístění dětského hřiště. 

Město disponovalo pouze třemi dětskými hřišti, což je v  poměru k počtu obyvatel 

nedostačující. Projekt měl tedy poskytnout obyvatelům a návštěvníkům kvalitní 

zázemí pro rekraci a volnočasové aktivity dětí (herní prvky, vybudování rozhledny, 

celkové zabezpečení areálu, pískoviště) a jeho cílem bylo vytvoření kvalitního 

zázemí pro občany a tím docílit stability osídlení.
80

 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:   2 836 416 Kč 

 Dotace z ROP:   1 837 838 Kč 

 Národní veřejné prostředky:   698 578 Kč 
81
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 Projekt vybudování dětského hřiště u Podbrdského muzea byl 

spolufinancován Evropskou unií z ROP Střední Čechy,  konkrétně v rámci priority 

Integrovaný rozvoj území s oblastí podpory 3.3 Rozvoj venkova.
 82

 

Objem dotačních prostředků z EU v rámci tohoto projektu dosáhl 65 % a jednalo 

se o nejnižší spoluúčast z uvedených projektů. 

  Díky realizaci projektu se zvýšila občanská vybavenost obce a tím pádem 

projekt přispěl ke zvyšování kvality života občanů města. Byl vytvořen prostor 

pro volnočasové aktivity obyvatel a návštěvníků města Rožmitál pod Třemšínem.  

 

4.2.5 Den s Českou královnou 

 Bohatá historie města přímo vybízí k organizaci různých akcí pro občany 

a návštěvníky obce, při příležitostech oslav výročí událostí. 

Jednou z nejvýznamnějších osobností města byla zcela jistě česká královna 

Johana z Rožmitálu a právě oslava její korunovace se stala významným dnem, 

kdy v obci probíhá každoroční dvoudenní slavnost. 

 Den s Českou královnou dopomáhá k rozvoji cestovního ruchu v obci 

a celém mikroregionu. Díky této akci se zvyšuje povědomí o regionu i potenciál 

přílivu turistů do regionu. Poloha obce dává městu potenciál pro rozvoj cestovního 

ruchu (příroda, sportoviště, historie regionu) a vzhledem ke  kladnému ohlasu a 

velkému úspěchu při pořádání prvního Dne s  Českou královnou při příležitosti 

545.výročí korunovace, se město rozhodlo pořádat slavnost každoročně.
83 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:   2 922 200 Kč 

 Dotace z ROP:   2 318 560 Kč 

 Národní veřejné prostředky:   579 640 Kč 
84
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 Projekt čerpal finanční zdroje z ROP Střední Čechy, prioritní osy 

Cestovní ruch a oblasti Propagace a řízení turistických destinací Středočeského 

kraje.
85

 Celkové náklady byly v konečném důsledku sníženy oproti původním 

o 114 000 korun.
86

 Částka, kterou na spolufinancování projektu poskytla 

Evropská unie, nakonec tedy tvořila 79 % celkových nákladů na podporu akce. 

 Z finančních prostředků byly pořízeny nové kostýmy, zvukové vybavení, 

nové kryté pódium a další příslušenství 
87

, které dopomohlo ke zvýšení úrovně celé 

akce a jejího programu. 

 Projekt dlouhodobě zlepšuje povědomí široké veřejnosti o regionu Třemšín 

a každoročně láká do regionu řady návštěvníků. Dochází tak i k mediální 

a všeobecné propagaci města, čímže má akce příznivý vliv na rozvoj 

cestovního ruchu. 

 

4.2.6 Zpátky do II. ligy – Rekonstrukce a modernizace hřiště pro 

národní házenou a hřiště pro míčové hry 

 Ve Starém Rožmitále, který je částí katastrálního území obce, je tradičním 

sportem národní házená a těší se zde velké oblibě. Proto se město rozhodlo hřiště 

rekonstruovat a upravit tak, aby bylo multifunkční. 

 Projekt má modernizovat hřiště pro národní házenou a zároveň vybudovat 

víceúčelové hřiště pro různé kolektivní míčové hry. Hřiště projde úpravou povrchu 

a dojde k rozšíření tribun o dvě nové mobilní tribuny pro diváky.
88 
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Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:   3 472 708 Kč 

 Dotace z ROP:   2 951 802 Kč 

 Národní veřejné prostředky:    520 906 Kč 
89

 

 

 Projekt je stále v realizaci a proto se jedná pouze o celkový plánovaný 

rozpočet. Už v těchto chvílích však je jisté, že město nevyčerpá veškerý rozpočet. 

Cena dle smlouvy o dílo, kterou město Rožmitál uzavřelo se stavební firmou, 

která zakázku vyhrála, má být 2 776 136 Kč včetně DPH.
90

 Proto ani nelze 

spočítat, jak velkou měrou bude Evropská unie projekt spolufinancovat. 

Nicméně pokud vycházíme z plánovaného rozpočtu, Evropská unie by se měla 

podílet na financování rozpočtu 85 % finančních prostředků, vynaložených 

na realizaci projektu. 

 Spolufinancování projektu za podpory EU je možné, díky ROP NUTS II 

Střední Čechy, prioritě Integrovaný rozvoj území s oblastí Rozvoj venkova.
91

 

 Cílem projektu je zvýšení kvality života obyvatel města a tím i posílení 

občanské vybavenosti města. 

 

4.2.7 Rekonstrukce a modernizace místních komunikací 

 Stejně, jako tomu bylo v minulém programovacím období, kdy byl projekt 

rekonstrukce komunikací financován ze Společného regionálního operačního 

programu, i v tomto sedmiletém cyklu bylo potřeba provést opravy a rekonstrukci 

místních komunikací. 
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 Jelikož stav před rekonstrukcí nevyhovoval potřebám města, rozhodlo 

se rekonstruovat a modernizovat tři místní komunikace. Konkrétně se jednalo 

o ulice Rybova (hlavní spojnice starého Rožmitálu, autobusového nádraží 

a zdravotního střediska), Bezděkovská a ulice Pod Topoly (která sice prošla 

rekonstrukcí v roce 2006, ale tento projekt se zabývá modernizací a rekonstrukcí 

dalšího úseku, tj. odstranění panelové časti a nahrazení asfaltovým kobercem)
92

  

 

Tabulka č. 5: Délky rekonstruovaných komunikací v metrech 

Název ulice Zjištěná délka komunikace (m) 

Rybova 832 

Bezděkovská 560 

Pod Topoly 60 

Zdroj: Vlastní měření pomocí GPS 

 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:   20 166 500 Kč 

 Dotace z ROP:   12 994 595 Kč 

 Národní veřejné prostředky:   4 928 985 Kč 
93

 

 

 Dle původního záměru byl projekt realizován za podpory Evropské unie 

z ROP Střední Čechy, prioritní osy Doprava s oblastí zaměření Regionální 

dopravní infrastruktura.
94

 Dotace z EU měly pokrýt 65 % veškerých nákladů 

projektu. 

 Obci Rožmitál pod Třemšínem se však podařilo projekt zrealizovat  mnohem 

levněji a celkové náklady na projekt byly sníženy téměř na polovinu původní 

hodnoty. 
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Skutečný rozpočet projektu po realizaci: 

 Celkový rozpočet:  11 805 244 Kč 

 Dotace z ROP:    8 558 802 Kč 

 Národní veřejné prostředky:  3 246 442 Kč 
95

 

 

 Celá stavba byla dokončena v listopadu 2013. A příspěvek z fondů 

Evropské unie nakonec pokryl 73% nákladů na modernizaci a rekonstrukci 

vozovek a jejich součástí. 

 Modernizací a rekonstrukcí celkem 1 452 metrů komunikací se zlepšil stav 

vozovek a zvýšila se tedy úroveň technické vybavenosti města. Zároveň došlo 

ke zkvalitnění odtoku vody z vozovky pomocí úpravy kanálů a obrubníků 

komunikace, čímž se snížily dopady na životní prostředí.  

 

4.2.8 Rekonstrukce a modernizace místních komunikací II 

 Projekt volně navazuje na Rekonstrukci a modernizaci místních 

komunikací. Vychází tudíž ze stejného operačního programu na základě stejných 

os s oblastmi zaměření (operační program ROP, prioritní osa Doprava s  oblastí 

zaměření Regionální dopravní infrastruktura). 

 Tato fáze rekonstrukce a modernizace komunikací se týkala ulice 

Palackého, Sladkovského a Pod Topoly. Jako důvody pro realizaci projektu byly 

označeny špatný technický stav zmíněných komunikací a jejich důležitost 

pro správný chod obce a udržování vysoké technické vybavenosti města s  vysokou 

kvalitou života obyvatel.
96 
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Tabulka č. 6: Délky rekonstruovaných komunikací v metrech 

Název ulice Zjištěná délka komunikace (m) 

Palackého 587 

Sladkovského 867 

Pod Topoly 91 

Zdroj: Vlastní měření pomocí GPS 

 

Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:   13 355 246 Kč 

 Dotace z ROP:    7 523 897 Kč 

 Národní veřejné prostředky:  5 831 349 Kč 
97

 

 Projekt měl opět rozpočet mnohem vyšší, než byly ve skutečnosti náklady 

na rekonstrukci a modernizaci komunikací. V původních plánech měla dotace z EU 

pokrýt 56 % nákladů spojených s realizací projektu. 

Skutečný rozpočet projektu po realizaci: 

 Celkový rozpočet:  6 407 821 Kč 

 Dotace z ROP:   4 645 341 Kč 

 Národní veřejné prostředky: 1 762 480 Kč 
98

 

 Celkové náklady se znovu snížily téměř na polovinu původních 

předpokládaných výdajů projektu. Po změně rozpočtu spolufinancovala 

EU projekt ze 73 %. 

 Realizací projektu bylo zmodernizováno a zrekonstruováno 1545 metrů 

vozovky, čímž se opět zvýšila úroveň technické vybavenosti obce. 
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Došlo k rekonstrukci důležitých vozovek pro město a zároveň k zpevnění krajnic 

a rekonstrukci obrubníků. 

 

4.2.9 Rekonstrukce a modernizace místních komunikací III 

 Projekt náleží do třetí fáze rekonstrukce a modernizace komunikací 

v rožmitále pod Třemšínem, která je spolufinancována Evropskou unií 

z Regionálního operačního programu NUTS II. Střední Čechy.  

 Třetí fáze rekonstrukce a modernizace infrastruktury se týká ulic Palackého, 

Náměstí, Komenského, Rybovy, U Stadionu, Nádražní a Čelakovské-Rajské. 

Ulice spojují frekventované a strategické komunikace obce s krajskou 

a neregionální silniční sítí. Dojde také k propojení zařízení, které souvisí 

s občanskou vybaveností obce (škola, zdravotní středisko, lékárna, sportoviště, 

mateřská škola).
99

 

 

Tabulka č. 7: Délky rekonstruovaných komunikací v metrech 

Název ulice Zjištěná délka komunikace (m) 

Palackého 70 

Náměstí 323 

Komenského 491 

Rybova 193 

U stadionu 108 

Nádražní 417 

Čelakovské-Rajské 387 

Zdroj: Vlastní měření pomocí GPS 
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Rozpočet projektu: 

 Celkový rozpočet:    14 037 953 Kč 

 Dotace z ROP:    11 932 260 Kč 

 Národní veřejné prostředky:    2 105 693 Kč 
100

 

  

 Projekt je stále ve fázi realizace, tudíž nelze odhadnout, zda dojde ke změně 

rozpočtu, jako v předešlých dvou případech. Nicméně smluvní částka, na které 

se dohodlo město se zhotovitelem stavby, je 8 040 219 Kč včetně DPH.
 101

 

Třetí etapu modernizace a rekonstrukce dopravní sítě v  obci bude, dle rozpočtu, 

Evropská unie spolufinancovat z 85 %. Bude se tedy jednat o nejvyšší poměrnou 

částku, kterou EU poskytne obci ve formě dotací k modernizaci a rekonstrukci 

místních komunikací. 

 Cíle projektu jsou v podstatě totožné s předešlými etapami modernizace 

a rekonstrukce vozovek. Jedná se tedy o rekonstrukci a modernizaci  vozovek 

v celkové délce 1 989 metrů a o zvýšení technické vybavenosti města, zkvalitnění 

bezpečnosti na komunikacích a v neposlední řadě zvýšení kvality života 

obyvatel města. 

 

4.3 Porovnání programového období 2004-2006 a 

programového období 2007-2013 

 Díky výše uvedenému rozboru všech realizovaných projektů, které byly 

na území obce realizovány v uvedených programovacích obdobích, za využití 

finanční podpory Evropské unie (v rámci SROP, nebo v rámci ROP NUTS II 

Střední Čechy), je možné porovnat některé atributy, související s jejich realizací. 
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 Vzhledem k velikosti města, nejsou k dispozici obsáhlá data monitorující 

veškeré jevy v obci. Toto sledování jevů a změn územních celků 

je v České republice v poměrně velkém rozsahu zajištěno pouze do úrovní okresů, 

či větších měst.  

 Pro srovnání lze tedy využít jen dostupné ukazatele. Tyto údaje poté 

můžeme vzájemně porovnat a vyvodit z nich částečné závěry. Dílčí závěry tvoří 

součást výchozích informací k porovnání jednotlivých období. 

 

4.3.1 Porovnání celkových získaných finančních zdrojů v rámci 

operačních programů SROP a ROP NUTS II Střední Čechy 

 Jedním z hledisek, kterým lze programovací období porovnávat, 

jsou celkové získané finanční zdroje z Evropské unie v rámci uvedených 

operačních programů. Jedná se o částky, které město mělo k  dispozici na realizaci 

projektů, dle schváleného celkového rozpočtu při žádosti o finanční podporu. 

 

Tabulka č. 8: Celkové získané dotace ze SROP  a ROP za období 2004-2006 a 2007-2013 

Operační program Celkové získané dotace za období 

SROP  18 000 823 Kč 

ROP NUTS II Střední Čechy 119 628 922 Kč 

Zdroj: Vlastní zpracování z dat o realizovaných projektech 

 Pokud srovnáme období běžným součtem všech získaných financí 

z definovaných operačních programů, zjistíme, že za programovací období 

2007-2013 získalo město Rožmitál pod Třemšínem více jak 119 miliónu korun, 

přičemž za předešlé období 2004-2006 pouze 18 miliónů korun. 

 Je tedy zcela zřejmé, že v objemu dotací získaných z regionálních 

operačních programů, byla obec mnohem úspěšnější v druhém programovacím 

období, kdy získala šestkrát více finančních zdrojů na rozvoj regionu. 

 Nic na tomto zjištění nemění fakt, že výsledek zcela jistě ovlivňuje finančně 

nejnáročnější projekt, který byl v obci za poslední dobu realizován, výstavba 
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Podbrdského muzea. Příspěvek ze strukturálních fondů Evropské unie na tento 

projekt totiž činil více než polovinu celkových uvolněných dotací 

pro období 2007-2013. Jelikož porovnání se týká pouze celkového objemu 

získaných finančních zdrojů za jednotlivá období. 

 V případě, že chceme dostat reálnější pohled na celou situaci, je potřeba 

vytvořit průměr získaných dotací na realizaci projektů za vypovídající časovou 

jednotku. Tento přepočet bude relevantnější, vzhledem k  tomu, že délka 

srovnávaných období se lišila. V našem případě je relevantní časovou jednotkou 

jeden rok. 

 

Tabulka č. 9: Průměrné získané dotace ze SROP  a ROP za rok v období 2004-2006 

a 2007-2013 

Operační program Průměrné roční získané dotace 

SROP  6 000 274 Kč 

ROP NUTS II Střední Čechy 17 089 846 Kč 

Zdroj: Vlastní zpracování z dat o realizovaných projektech 

 Ke stejným závěrům, ke kterým jsme došly při celkovém srovnání objemu 

dotací, dospějeme i srovnáním průměrů získaných objemů finančních zdrojů 

za jednotlivá období za časový úsek jednoho roku. Město Rožmitál p.Tř. v období 

2004-2006 získalo v průměru za rok 6 miliónů korun. Roční průměr získaných 

finančních prostředků ze strukturálních fondů EU z  druhého období byl třikrát 

vyšší. 

 Obě srovnávací metody jasně ukázaly, že co se týče objemu získaných 

finančních zdrojů pro rozvoj regionu a obce, bylo město Rožmitál pod Třemšínem 

úspěšnější v druhém zkoumaném programovacím období. 
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4.3.2 Porovnání migrace obyvatel města Rožmitál pod Třemšínem 

v letech 2004-2013 

 Cílem tohoto srovnání je zjistit, zda některé programovací období mělo vliv 

na příliv obyvatel do regionu- Projekty si kladly za cíle mimo jiné zvýšit kvalitu 

a občanskou vybavenost města a kvalitu života obyvatel. Naplnění cílů by mohlo 

přilákat do obce nové obyvatele. 

 

Tabulka č. 10: Migrace obyvatel v obci Rožmitál pod Třemšínem ve sledovaném období 

2004-2013 

Roky 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Přistěhovalí 149 174 145 235 138 116 111 156 109 106 

Vystěhovalí 98 86 101 126 94 68 77 70 66 102 

Migrační 

saldo 
51 88 44 109 44 48 44 86 45 4 

Zdroj: Vlastní zpracování z dat ČSÚ 

 

 Z tabulky je zřejmé, že obec Rožmitál pod Třemšínem se ve sledovaném 

období potýkala s kladným migračním saldem. To znamená, že do obce 

se v každém roce více obyvatel přistěhovalo, než odstěhovalo. Jedná se tedy 

o mechanický růst počtu obyvatel obce. 
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Graf č. 1: Migrace obyvatel v obci Rožmitál pod Třemšínem ve sledovaném období 

2004-2013 

 

Zdroj: Vlastní zpracování z dat ČSÚ 

 V případě porovnání dvou programovacích období, není možné porovnání 

dle přílivu či odlivu obyvatel v jednotlivých obdobích. Důvodem je časový posun 

efektu jednotlivých projektů, který však nelze přesně určit.  
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Graf č. 2: Migrační saldo města Rožmitál pod Třemšínem ve sledovaném 

období 2004-2013

 

Zdroj: Vlastní zpracování z dat ČSÚ 

 Samotné kladné migrační saldo v celém sledovaném období je známkou 

toho, že obec disponuje lákavými životními podmínkami pro nové obyvatele.  

 Samotný rozvoj obce a jejího okolí tedy jistě hraje značnou roli 

v mechanickém růstu počtu obyvatel obce. 
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4.3.3 Porovnání délky rekonstruovaných a modernizovaných místních 

komunikací v programovacích obdobích 2004-2006 a 2007-2013 

 V každém období se nacházel alespoň jeden projekt, který se zaměřoval 

na technický stav dopravní infrastruktury obce. Rekonstrukcí a modernizací 

komunikací, dosáhla obec zlepšení technické vybavenosti města, zkvalitnění 

dopravní infrastruktury a podpoře podnikatelských činností v  obci 

 

Tabulka č. 11: Celkový počet metrů zrekonstruované a zmodernizované komunikace 

v rámci operačních programů SROP a ROP NUTS II. V  Rožmitále pod Třemšínem 

Operační program Celkový počet metrů 

SROP  939 

ROP NUTS II Střední Čechy 4 986 

Zdroj: Vlastní zpracování z GPS měření 

 Z údajů uvedených v tabulce vyplývá, že díky projektům v programovacím 

období 2007-2013, kdy docházelo k čerpání finančních prostředků 

ze strukturálních fondů Evropské unie v rámci Regionálního operačního programu 

NUTS II. Střední Čechy, došlo k rekonstrukci a modernizaci vozovek v délce 

téměř pěti kilometrů. 

 Ve srovnání s programovacím obdobím 2004-2006 jde tedy o pětinásobek 

této délky a znovu docházíme k závěrům, že programovací období 2007-2013 bylo 

z hlediska rozvoje obce úspěšnějším, než předešlé období.  

 Stejně jako ve srovnání finančního objemu dotací v jednotlivých obdobích 

i zde se objevuje problém relevantnosti údajů ve srovnávaných obdobích, jelikož 

se nejednalo o stejně dlouho časové úseky. K jejich plné relevantnosti je opět 

potřeba využít průměrné hodnoty ukazatele za rok. 
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Tabulka č. 12: Průměrný počet metrů zrekonstruované a zmodernizované komunikace 

v rámci operačních programů SROP a ROP NUTS II. V Rožmitále pod Třemšínem 

za jeden rok 

Operační program průměrný počet metrů/rok 

SROP  313 

ROP NUTS II Střední Čechy 712 

Zdroj: Vlastní zpracování z GPS měření 

 Při srovnání průměrných zrekonstruovaných metrů za rok se situace 

nemění. I v meziročním srovnání je zřejmé, že v rámci ROP NUTS Střední Čechy 

bylo v obci zrekonstruováno mnohem více metrů komunikací, čímž obec dosáhla 

vyššího rozvoje regionu. 
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4.3.4 Porovnání dopadů realizovaných projektů na rozvoj obce 

Rožmitál pod Třemšínem ve zkoumaných programovacích 

obdobích v rámci podpory z operačních programů SROP a ROP 

 Nejdůležitějším aspektem při hodnocení projektu jsou, mimo dodržení 

rozpočtu na realizaci, jeho udržitelnost atd., dopady projektu na rozvoj regionu. 

Jaké dopady tedy přinesly realizované projekty za podpory Evropské unie městu 

Rožmitál pod Třemšínem? 

 

Programovací období 2004-2006 

 Rozvoj dopravní infrastruktury  

– Rekonstrukce místních komunikací Rožmitál pod Třemšínem 

 Rozvoj cestovního ruchu 

– Centrum celoživotního vzdělávání a knihovna manželů Tomanových  

 Propagace obce Rožmitál pod Třemšínem 

– Centrum celoživotního vzdělávání a knihovna manželů Tomanových  

– Marketing a podpora cestovního ruchu regionu Třemšín 

 Vznik nových pracovních míst 

– Centrum celoživotního vzdělávání a knihovna manželů Tomanových 

(2 nová pracovní místa) 

 Snížení nezaměstnanosti v regionu (rekvalifikace, kvalifikace) 

– Centrum celoživotního vzdělávání a knihovna manželů Tomanových 

 Podpora podnikání v Rožmitále pod Třemšínem 

– Rekonstrukce místních komunikací Rožmitál pod Třemšínem  

 Zkvalitnění vzdělávacích prostor 

– Centrum celoživotního vzdělávání a knihovna manželů Tomanových  

 Snížení provozních nákladů obce Rožmitál pod Třemšínem 

– Rekonstrukce místních komunikací Rožmitál pod Třemšínem  
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Programovací období 2007-2013 

 Rozvoj dopravní infrastruktury  

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací 

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací II 

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací III 

 Rozvoj cestovního ruchu 

– Podbrdské muzeum s památníkem České mše vánoční, s galerií 

a expozicí historických automobilů 

– Dětské hřiště u Podbrdského muzea v Rožmitále pod Třemšínem 

– Den s Českou královnou 

– Zpátky do II. Ligy – Rekonstrukce a modernizace hřiště pro národní 

házenou a hřiště pro míčové hry 

 Propagace obce Rožmitál pod Třemšínem 

– Den s Českou královnou 

– Zpátky do II. Ligy – Rekonstrukce a modernizace hřiště pro národní 

házenou a hřiště pro míčové hry 

– Podbrdské muzeum s památníkem České mše vánoční, s galerií 

a expozicí historických automobilů 

 Vznik nových pracovních míst 

– Celková rekonstrukce MŠ v Rožmitále pod Třemšínem a rozšíření 

její kapacity nástavbou (3 nová pracovní místa) 

– Podbrdské muzeum s památníkem České mše vánoční, s galerií 

a expozicí historických automobilů (1 nové pracovní místo)  

 Podpora podnikání v Rožmitále pod Třemšínem 

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací 

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací II 

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací III 

 Zkvalitnění vzdělávacích prostor 

– Celková rekonstrukce MŠ v Rožmitále pod Třemšínem a rozšíření 

její kapacity nástavbou 

– Rekonstrukce ZUŠ Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem  
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 Snížení provozních nákladů obce Rožmitál pod Třemšínem  

– Rekonstrukce ZUŠ Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem 

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací 

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací II 

– Rekonstrukce a modernizace místních komunikací III 

– Celková rekonstrukce MŠ v Rožmitále pod Třemšínem a rozšíření 

její kapacity nástavbou 

 

 Z výčtu a zařazení jednotlivých projektů k nataveným dopadům na obec 

Rožmitál pod Třemšínem vyplývá, že nelze projekty rozdělit na přínosné 

a nepřínosné, jelikož každý z realizovaných projektů dopomohl k rozvoji obce 

jiným způsobem a v jiné rovině. 

 Vzhledem k delšímu programovacímu období 2007-2013, bylo toto období 

pro rozvoj obce přínosnější. Množství realizovaných projektů za toto období 

způsobilo mnohem větší rozvoj obce ve většině oblastí (rozvoj dopravní 

infrastruktury, snížení provozních nákladů obce, zkvalitnění vzdělávacích prostor 

v obci, vznik nových pracovních míst i zvýšení atraktivity regionu).  

  



67 
 

4.4 SWOT analýza obce Rožmitál pod Třemšínem 

 Jedná se o základní analýzu, která má velký význam pro strategické 

plánování obce. Koncepčně hodnotí obec jak z hlediska silných, tak slabých 

stránek a poskytuje pohled na případné příležitosti rozvoje obce a také hrozby, 

které mohou obec postihnout. 

 SWOT analýza nese určité známky subjektivního hodnocení a pohledu 

na situaci. Autor, který analýzu zpracovává, pracuje s objektivními daty, nicméně 

z hlediska plánování a hodnocení stavu, vstupuje do analýzy jistá míra 

subjektivního hodnocení. 

SILNÉ STRÁNKY 

 

SLABÉ STRÁNKY 

– Poloha města 

– Kvalitní životní prostředí 

– Okolí města 

– Historie města 

– Kvalitní základní škola a mateřská 

škola 

– Dobrá úroveň technického stavu 

komunikací 

– Napojení na silniční síť 

– Technická vybavenost města 

– Stabilní podniky v obci 

– Základní zdravotní péče 

– Prostor pro volnočasové aktivity 
 

– Nedostatek pracovních příležitostí 

– Chybějící některá sportoviště 

– Nedokončená kanalizace a vodovod 

– Nedostačující pokrytí železniční 

dopravou 

– Dojezdová vzdálenost za prací 

– Nedostatečné zásobováni 

spotřebitelského zboží 
 

PŘÍLEŽITOSTI 

 

HROZBY 

– Podpora malých a středních podniků 

– Možnost získání finančních 

prostředků z fondů EU 

– Zlepšení železniční infrastruktury 

– Rozšíření bytové zástavby v obci 

– Vybudování nových sportovišť 

– Podpora ochrany životního prostředí 

– Budování cyklostezek a turistických 

stezek 

– Angažování se v CHKO Brdy 
 

– Nedostatek finančních prostředků 

pro realizaci projektů 

– Nedostatek finančních prostředků na 

provoz zařízení 

– Odliv hospodářsky důležitých 

podniků 

– Zhoršení technického stavu 

infrastruktury 

– Stárnutí obyvatelstva 

– Zvyšování počtu nezaměstnaných 

– Nedostatečný počet vysokoškolsky 

vzdělaného obyvatelstva 
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 Po přiřazení vah a hodnocení (viz. Příloha č. 1) k jednotlivým položkám 

SWOT analýzy jsem došel k závěru, že pro město Rožmitál pod Třemšínem 

je zásadní podpora malých a středních podniků a rozvoj dopravní infrastruktury 

(především železniční). 

 Podporou těchto dvou priorit by město snížilo riziko zvyšování 

nezaměstnanosti, odlivu vysokoškolsky vzdělaných občanů atd. Naopak by 

se zvýšil příliv nových občanů, vzhledem k vytváření nových pracovních míst 

a obec by tak dosáhla na vyšší rozpočtové určení daní a daňových příjmů.  

 

4.5 Vyhodnocení analýzy realizovaných projektů 

a stavu obce 

 Analýza poskytla široký pohled na rozvoj města Rožmitál pod Třemšínem. 

Realizované projekty, které byly spolufinancovány Evropskou unií v rámci 

operačních programů SROP a ROP NUTS II Střední Čechy, měly různé dopady 

na obec, přičemž zcela jistě všechny ve své podstatě dopomohly k  rozvoji regionu. 

Tuto informaci potvrdil i starosta města Rožmitál pod Třemšínem 

Ing. Josef Vondrášek v rozhovoru na toto téma. 

 Získaný objem financí ze strukturálních fondů EU je pro obec podstatnější, 

než počet schválených a následně realizovaných projektů. Jedná se i o míru 

kofinancování jednotlivých projektů a velikost zátěže projektu na rozpočet města 

(ať už vynaložené finance na realizaci, či na provoz a udržitelnost projektu). 102 

Analyzované programovací období 2004-2006, nebylo tak úspěšné, co se 

týče objemu získaných finančních zdrojů ze strukturálních fondů EU v  rámci 

operačního programu SROP, jako programovací období 2007-2013, kdy obec 

čerpala finanční zdroje z Evropské unie v rámci Regionálního operačního 

programu NUTS II Střední Čechy. ROP NUTS II Střední Čechy byl ve svém 

principu totožný s operačním programem SROP. Tento fakt je způsoben tím, 

                                                      
102

 ROZHOVOR SE STRAOSTOU OBCE ROŽMITÁL POD TŘEMŠÍNEM,  ING. JOSEFEM VONDRÁŠKEM ze dne 

26.4.2015, viz. Příloha č.2 
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že v prvním případě se jednalo o zkrácené programovací období a také tím, že obec 

neměla zkušenosti s čerpáním dotací z operačních programů. 

Ve zkoumaném období nebylo prokázáno, zda některé období (realizované 

projekty v těchto obdobích) mělo větší vliv na migraci obyvatelstva do obce. 

Migrace byla v celku konstantní po celé sledované období a nejsou rapidní rozdíly 

mezi migraci v období 2004-2006 a 2007-2013. 

Z hlediska analýzy a porovnání celkové délky rekonstruovaných 

a modernizovaných místních komunikací, můžeme vyvodit jasné závěry, které jsou 

podloženy zjištěnými údaji. Z tohoto hlediska bylo výrazně úspěšnějším 

programovací období 2007-2013, kdy došlo k rekonstrukci a modernizaci 

několikanásobně více metrů místních komunikací. 

Na jednu z otázek, které byly předloženy vedení města, které projekty měly 

podle názoru a pohledu vedení města největší vliv na rozvoj obce, starosta města 

Ing. Josef Vondrášek odpověděl takto: „Těžko říci. Pro někoho jsou to lepší místní 

komunikace, pro někoho Centrum celoživotního vzdělávání s Podbrdským muzeem, 

jiní se těší z pěkné MŠ, sportovci se nemohou dočkat modernizace házenkářského 

areálu apod. všechny realizované projekty mají svůj podíl na rozvoji a zkrášlování 

města.“ 

Město Rožmitál pod Třemšínem disponuje dostatečnou technickou 

i občanskou vybaveností (zrekonstruovaná školní zařízení, zdravotnické středisko, 

sportoviště, plynofikace, kanalizace a další). Nicméně prioritní potřebou pro rozvoj 

města je vytvoření dostatečného množství pracovních míst. Díky kterým by město 

přilákalo do obce nové obyvatele a získalo tak i více daňových příjmů a dalších 

finančních prostředků, které by dopomohly k údržbě a rozvoji infrastruktury 

obce.
103

 

  

                                                      
103

 ROZHOVOR SE STRAOSTOU OBCE ROŽMITÁL POD TŘEMŠÍNEM,  ING. JOSEFEM VONDRÁŠKEM ze dne 

26.4.2015, viz. Příloha č.2 
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ZÁVĚR 

 Stále častěji se hovoří o zadluženosti státu, o směru, kterým se má Česká 

republika ubírat. Zda se stále snažit snižovat státní deficit  a celkové zadlužení 

na úkor ekonomického růstu, nebo zda poskytnout ekonomice nový impuls,  

a to i za cenu vyššího deficitu státního rozpočtu. Názory na tuto problematiku 

se liší nejenom napříč politickým spektrem, ale na stanoviscích se nemůže 

shodnout také řada odborníků. 

 V době, kdy s největší pravděpodobností odeznívá hospodářská krize, 

která sužovala Evropu téměř 6 let, je podpora rozvoje obcí a regionů zásadnější 

než kdy předtím. Samotné obce nejsou schopny pokrýt výdaje na rekonstrukce 

zařízení, budování infrastruktury a další projekty, pouze ze svých zdrojů. 

Nástrojem pro získávání peněz, tolik potřebných pro zkvalitnění životní úrovně 

obyvatel, zlepšení životního prostředí a odstranění bariér, jsou dotace. 

 Dotování obcí za účelem jejich rozvoje umožňuje jak samotný stát, 

tak především Evropská unie. Česká republika je v současné době součástí už 

třetího programovacího období, a to období 2014-2020. Bohužel, v předchozích 

dvou obdobích nebyla ČR schopna plně využít svého potenciálu. První období, 

ve kterém jsme mohli čerpat dotace poskytované EU, probíhalo 

v letech 2000-2006. Jelikož se však Česká republika integrovala až v  roce 2004, 

přišla tak o 3 roky možného čerpání finančních prostředků z EU, určených pro 

členské státy Evropské unie. O moc lépe jsme si nevedli ani v následujících letech, 

kdy jsme se sice účastnili po celé období, avšak kvůli mnoha administrativním 

chybám jsme nevyčerpali maximální objem prostředků,  na který jsme měli nárok. 

 Dotace jsou tedy velmi ožehavým tématem a mají přímou souvislost 

s rozvojem území, ať už ekonomickým, sociálním nebo třeba ekologickým. 

Velikost finančních prostředků, točících se kolem dotování projektů 

k regionálnímu rozvoji, sahá do astronomických výšin, a proto je důležité  se tímto 

tématem zabývat.  

 K realizaci velkých projektů, které mají různé cíle v  oblasti regionálního 

rozvoje, je nutná jak státní podpora, tak podpora Evropské unie.  Tato podpora 

je většinou poskytována formou nenárokových účelových dotací, o které 
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si subjekty musí zažádat a splnit podmínky příslušných programů, v  rámci kterých 

lze čerpat zmíněné finanční prostředky.  

 Město Rožmitál pod Třemšínem je typickým příkladem obce, 

která by nebyla schopna bez kofinancování projektů Evropskou unií v rámci 

regionálních operačních programů tyto projekty realizovat. Právě projekty, které 

mají za cíl rozvoj obce v různých oblastech, jsou jedním z možných nástrojů, jak 

docílit udržitelného rozvoje regionu. V období 2004-2013, tedy v rámci dvou 

programovacích období, tvořily finanční zdroje na spolufinancování různých 

projektů v obci Rožmitál pod Třemšínem vždy kolem 75 % celkového rozpočtu 

na jednotlivý projekt. V mnohých případech se jednalo i o vyšší podporu 

a v některých kofinancování tvořilo poněkud menší část. Nicméně většina případů 

se pohybovala okolo právě zmíněných 75 % spolufinancování. 

 I z rozhovoru s vedením obce vyplývá, že všechny realizované projekty 

naplnily očekávání, tudíž byly naplněny všechny cíle, s  kterými byly realizovány. 

Důležitější jsou však dopady projektů na rozvoj obce, které realizace projektů 

na region mají. Jedná se o různé oblasti rozvoje území, ve kterých obec docílila 

rozvoje a zkvalitnění občanské a technické vybavenosti města. Mezi nejdůležitější 

oblasti rozvoje, které byly naplněny realizací projektů, patří rozvoj a zkvalitnění 

dopravní infrastruktury, vznik nových pracovních míst (z hlediska rozvoje města 

velmi důležitá oblast), podpora podnikání a snížení nezaměstnanosti. Všechny tyto 

body souvisí se zaměstnaností a hospodářskou situací ve městě a jsou nejtíživější 

oblastí obce. Dostatek pracovních míst, kvalitní infrastruktura a rozvoj podnikání 

v obci jsou základem pro další možný rozvoj území. 

 Pokud se město Rožmitál pod Třemšínem zaměří na otázku lidských zdrojů 

a vytvoření atraktivního investičního a ekonomického prostředí, bude se i nadále 

rozvíjet. Příležitosti rozvoje byly zmíněny ve SWOT analýze, které právě 

k vytvoření takovéhoto prostředí směřují. 
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 Na základě analýzy realizovaných projektů v programovacích obdobích 

2004-2006 a 2007-2013, charakteristiky města a zhodnocení slabých a silných 

stránek obce, mohu konstatovat, že město Rožmitál pod Třemšínem disponuje 

značným potenciálem k dalšímu rozvoji a zatraktivnění regionu. 

Všechny realizované projekty regionu prospěly a zvýšily kvalitu života 

obyvatel obce. Bude-li však potenciál využit a dojde k dalšímu rozvoji, je otázkou, 

na kterou odpoví až další programovací období a v něm uskutečněné projekty. 

 Co by se však stalo, pokud by město Rožmitál pod Třemšínem nemohlo 

čerpat finanční prostředky v rámci těchto operačních programů? Tedy kdyby 

Evropská unie neposkytovala dotace regionům ze svých fondů. 

 Obec by nemohla vybudovat Podbrdské muzeum, Centrum celoživotního 

vzdělávání s knihovnou. Nebyla by schopna plně financovat rekonstrukce dopravní 

infrastruktury města, modernizovat a rekonstruovat svá vzdělávací zařízení. Zcela 

jistě by nebyla schopna všechny tyto projekty, které přispěly k rozvoji obce a 

regionu, realizovat v takto krátkém časovém období a v takovém rozsahu. 

Docházelo by k odlivu investorů, ke zvyšování nezaměstnanosti, tím pádem i ke 

zhoršení sociální situace obyvatel ve městě, která by mohla vést k  nárůstu 

kriminality v obci. 

  V tomto případě se však jedná pouze o spekulaci. Nevíme s určitostí, jak 

by celý systém fungoval bez finančních zdrojů z Evropské unie. Podle mého 

názoru, bychom však nebyli schopni takového regionálního rozvoje dosáhnout, bez 

podpory Evropské unie. 
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Přílohy 

Příloha č. 1: SWOT analýza zpracovaná v programu Microsoft Excel 
 

 

  

Silné stránky Váha Hodnocení vyhodnocení váhy

Poloha města 0,09 3 0,27

Kvalitní životní prostředí 0,07 4 0,28

Okolí města 0,05 4 0,2

Historie města 0,04 3 0,12

Kvalitní základní škola a mateřská škola 0,1 5 0,5

Dobrá úroveň technického stavu komunikací 0,11 3 0,33

Napojení na silniční síť 0,11 4 0,44

Technická vybavenost města 0,12 4 0,48

Stabilní podniky v obci 0,16 5 0,8

Základní zdravotní péče 0,1 2 0,2

Prostor pro volnočasové aktivity 0,05 3 0,15

Součet 3,77
Slabé stránky

Nedostatek pracovních příležitostí 0,3 -5 -1,5

Chybějící některá sportoviště 0,1 -2 -0,2

Nedokončená kanalizace a vodovod 0,15 -3 -0,45

Nedostačující pokrytí železniční dopravou 0,15 -3 -0,45

Dojezdová vzdálenost za prací 0,1 -2 -0,2

Nedostatečné zásobováni spotřebitelského zboží 0,2 -3 -0,6

Součet -3,4
Příležitosti

Podpora malých a středních podniků 0,3 5 1,5

Možnost získání finančních prostředků z fondů EU 0,2 5 1

Zlepšení železniční infrastruktury 0,11 3 0,33

Rozšíření bytové zástavby v obci 0,16 4 0,64

Vybudování nových sportovišť 0,05 2 0,1

Podpora ochrany životního prostředí 0,07 3 0,21

Budování cyklostezek a turistických stezek 0,05 1 0,05

Angažování se v CHKO Brdy 0,06 2 0,12

Součet 3,95
Ohrožení

Nedostatek finančních prostředků pro realizaci projektů 0,2 -3 -0,6

Nedostatek finančních prostředků na provoz zařízení 0,2 -5 -1

Odliv hospodářsky důležitých podniků 0,25 -5 -1,25

Zhoršení technického stavu infrastruktury 0,1 -3 -0,3

Stárnutí obyvatelstva 0,05 -2 -0,1

Zvyšování počtu nezaměstnaných 0,15 -4 -0,6

Nedostatečný počet vysokoškolsky vzdělaného obyvatelstva 0,05 -2 -0,1

Součet -3,95
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Příloha č. 2: Rozhovor se starostou města 

Jak jste spokojení se současným stavem města Rožmitál pod Třemšínem? 
 
Zatím nemůžeme být spokojeni. Chybí ještě hodně vybavení, je třeba mnoho oprav. 
Město Brzdí zámek, který je v soukromých rukách. Desítky km místních komunikací 
potřebujeme modernizovat, osady nejsou odkanalizované ani vodofikované. 
 
Kde spatřujete nejslabší stránky obce? V oblasti infrastruktury, životního prostředí, 
celkové občanské vybavenosti města, kriminality ve městě? 
 
Takové město, jako je Rožmitál p. Tř., by mělo mít pěkné koupaliště, zimní stadion atd. 
To jsou zařízení, na které nejsou fin. prostředky (kofinancování ). Provozní náklady by 
na město také neutáhlo. Pokud jde o kriminalitu, je na nízké úrovni (pokud se 
neuskuteční nájezdy z Příbrami a Plzně). 
 Silné stránky jsou určitě v tom, že máme zmodernizované všechny školy, jídelnu 
a MŠ. Na úrovni je i zdravotnické středisko. Ve velice dobrém stavu jsou sportoviště, 
dětské hřiště, hasičárny atd. Město je plynofikované, dostatečně odkanalizované, má 
dost kvalitní pitné vody. 
 
V jakých oblastech má podle Vás naše město potenciál? 
 
Pokud ve městě nevzniknou pracovní příležitosti, nebude lehké stabilizovat počet 
obyvatel. Poklesem počtu obyvatel by došlo ke snížení daňových příjmů a 
rozpočtového určení daní. To by určitě mělo odraz v údržbě stávající a rozvoje nové 
infrastruktury. 
 
Tudíž kde tedy spatřujete možné rezervy a příležitosti pro rozvoj obce? 
 
Rozvoji obce by měl napomoci nový územní plán, který rozšířil zastavitelné území obce 
o téměř 100 stavebních parcel v lokalitě Obůr. Ještě by to chtělo alespoň 500 
pracovních příležitostí (ale jak je získat, když naše lokalita je těžko dostupná kamión. 
dopravou). 
 
Od vstupu ČR do Evropské unie mají obce možnost využívat různých operačních 
programům na rozvoj obce a jejího okolí. V období 2004-2006, kdy obce už mohli 
zmíněnou podporu využívat, se městu povedlo zrealizovat pouze tři projekty, čím si 
tuto skutečnost vysvětlujete? 
 
V tomto období město realizoval více projektů. Bylo to z operačních programů SROP, 
OPŽP a SZIF. Ono nejde jen o to, kolik projektů se realizuje, ale hlavně jde o jejich 
finanční náročnost (kofinancování ). Jde i o to, zda realizovaný projekt bude zatěžovat 
rozpočet města svými provozními náklady nebo ne. 
Naopak v období 2007-2013 jste byli mnohem více aktivní, co se týče žádostí o 
dotace z různých programů. Přesto se vám nepovedlo uspět téměř s polovinou 
žádostí, z různých důvodů. Myslíte si, že  se jednalo o určité seznamování 
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s podmínkami operačních projektů, které ne vždy byli zcela srozumitelné, nebo 
neúspěch souvisel s něčím jiným? 
Kdyby byla vždy pokryta financemi polovina podaných projektů, byl by to úspěch. 
Dotačních prostředků na jednotlivé krajské programy bylo vždy málo a žadatelů hodně. 
V průměru požadavky žadatelů trojnásobně převyšovaly alokované částky.        
 
Jaké spatřujete největší překážky při žádostech o dotace? Bylo by možné 
konkretizovat tyto překážky pro ROP NUTS II Střední Čechy ve zmiňovaném 
programovém období 2007-2013?  
 
ROP pro Střední Čechy byl v tomto období již velmi propracovaný. Žadatelé, kteří 
uspěli, měli významnou pomoc v pracovnících ROP. Kontrolou prošly zadávací 
podmínky pro výběr zhotovitele a pak i výběrové řízení na zhotovitele. Do ROP mohou 
dávat své žádosti (projekty) všechny obce nad 500 obyvatel. Mnoho z nich se ani 
nepokusilo projekt předložit. Bojí se značného množství kontrol, které po realizaci 
přicházejí (5 let udržitelnosti). 
 
Abychom nebyli tak negativní, městu se podařilo uspět i přes část zamítnutých 
žádostí, s 9 žádostmi o podporu z ROP NUTS II Střední Čechy a tyto projekty byly 
realizovány. Splnila realizace projektů původní cíle a představy? 
Ano, všechny naplnily naše očekávání. 
 
Které projekty měly podle Vašeho názoru největší vliv na rozvoj obce? 
Těžko říci. Pro někoho jsou to lepší místní komunikace, pro někoho Centrum 
celoživotního vzdělávání s Podbrdským muzeem, jiní se těší z pěkné MŠ, sportovci se 
nemohou dočkat modernizace házenkářského areálu apod. Všechny realizované 
projekty mají svůj podíl na rozvoji a zkrášlování města.    
 
 
Jaký je Váš názor na regionální politiku Evropské unie? Spatřujete posun k lepšímu, či 
k horšímu? 
 
To je velmi složitá otázka. Je názor, že zbytečně posíláme peníze do EU, když nám je 
potom zase posílají zpět. Ano posílají je zpět (zatím dokonce více, než posíláme my 
tam) a také si je pěkně hlídají. Kdyby tyto prostředky zůstaly u nás, asi by se jich dosti 
rozkradlo. Pravdou ovšem je, že z těchto peněz se živý mnoho subjektů (části 
ministerstev, regionální aparáty, firmy specializující se na výběrová řízení, 
specializované kontrolní orgány atd.). Určitým vhodným způsobem to řeší 
nezaměstnanost. Pracovních míst zajišťovaných těmito penězi je hodně, administrativa 
je poměrně složitá – jde o peníze. 
 Z pohledu našeho města můžeme říci, že tolik dostatečných prostředků, jako 
jsme získali ze zdrojů regionální politiky EU, bychom z českých dotačních zdrojů určitě 
nedostali. 
 


